
– Az utóbbi néhány évben igen 
fontos és látványos beruházások 
zajlottak a városban, ám nagyság-
rendjét és jelentőségét tekintve 
minden bizonnyal ez volt az 
elmúlt időszak csúcsberuházása 
Tolnán – fogalmazott Appelshoffer 
Ágnes alpolgármester a korszerű-
sített tolnai szennyvíztelep átadó 
ünnepségén, szeptember 26-án. 

A hat települést ellátó létesít-
mény fejlesztése javítja a város 
lakóinak komfortérzetét, emellett 
környezetvédelmi jelentősége is 
nagy: a több, mint kétmilliárd forin-

tos beruházás révén jelentősen 
mérséklődik a telep által kibocsá-
tott szennyvízszag, másrészt az élő 
Dunába továbbított tisztított 
szennyvíz paraméterei is immár 
megfelelnek a szigorú előírásoknak.

Az átadó ünnepségen Horváth 
István, a térség országgyűlési kép-

viselője méltatta a hat érintett 
önkormányzat összefogását, 
amelynek révén megvalósulhatott 
a fejlesztés. Mint fogalmazott: több 
évtizedes adósságot törlesztett ez a 
beruházás, ami járt a tolnaiaknak 
és a mözsieknek.

Hevesi Zoltán Ajtony, a Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium helyettes 
államtitkára elmondta: a kormány 
kiemelten kezeli az ivóvízminőség 
javítását és a szennyvízkezelés 
ügyét, több száz milliárdos forrást 
biztosítva erre a célra.

Korcsmár István, az egyik kivi-
telező cég, az Alisca Bau Zrt. 
vezérigazgatója reményét fejezte 
ki, hogy a most átadott, korszerű 
telep legalább harminc évig szol-
gálja majd a településeket.

(Folytatás a 3. oldalon) 

Elkészült a város csúcsberuházása

Fotó: Kiss A
lbert

Horváth István, Appelshoffer Ágnes, Korcsmár István és Hevesi Zoltán Ajtony a szalagátvágásnál

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.huXXIV. évfolyam 10. szám 2014. október 

Átadták az önkormányzat által meg-
hirdetett Gondos gazda – virágos 
porta környezetszépítő verseny díja-
it, a szeptember 25-i testületi ülés 
előtt. A versenyre idén tizenketten 

neveztek. Reiter Antalné, a bíráló 
bizottság tagja úgy fogalmazott: 
minden résztvevő megérdemli a 
dicséretet, saját portájuk szépítésével 
hozzájárultak a város képének eszté-

tikusabbá tételéhez is. Mint mondta, 
nagyon nehéz volt a sok szép udvar, 
kert közül a legszebbeket kiválaszta-
ni. A bírálati szempontok között volt 
az is, hogy az adott portát szépsége 

Átadták 
a korszerűsített 

szennyvíztelepet

Gondos gazdák, virágos porták
Díjátadó az utolsó ciklusbeli  testületi  ülés előtt

mellett mennyire látták élhetőnek. 
Reiter Antalné és Appelshoffer Ágnes 
alpolgármester is arra buzdított, 
hogy a jövőben még többen jelent-
kezzenek a versenyre, hiszen számos 
szép porta található a településen.

A díjátadó során emléklapot kapott 
Csongrádi Imréné, Nagyné Horváth 
Mária, Péter Ambrusné, Pilisi 
Istvánné, Pirgi Ferenc, Szehás Ilona, 
Szerafin Ildikó és Takács László.

Társasház kategóriában 1. helye-
zést ért el Póta Istvánné. Családi 
ház kategóriában 1. díjat kapott 
Kajtár Éva, 2. Folk György, 3. Szeri 
János. A helyezettek Gondos gazda 
– virágos porta táblát, valamint 
pénzdíjat is átvehettek.

Szintén az ülés előtt köszöntötték 
Verseghy Ferenc fazekast, a Nép-
művészet Mesterét, A Magyar 
Kézművességért Alapítvány által 
meghirdetett Magyar kézművesség 
– 2014, Kézművesség a vendéglátás-
ban című pályázaton történő kiváló 
szerepléséért, valamint Pálinkás 
Bencét és Vincze Olivért, a gyorstol-
laslabda Európa-bajnokságon elért 
1., illetve 3. helyezésükért.

Fotó: Kiss A
lbert

Közös fotó is készült a városházán a díjátadás alkalmából
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Turisztikai és kulturális központot alakítanak ki a laktanyában

Újabb nagyberuházás indul
Újabb nagyberuházás kezdődött 
a városban: október 2-án elindí-
tották a MAG-Ház projektet. 
Ennek során pályázati támoga-
tásból a volt laktanya egyik 
legénységi épületéből alakíta-
nak ki turisztikai látogatóköz-
pontot és műszaki-kulturális 
bemutatóhelyet, amelynek fő 
attrakciója egy életnagyságú, 
működőképes hajómalom lesz. 
– A MAG-Ház elnevezés ebből 
ered, valamint abból, hogy az új 
létesítmény egyfajta turisztikai-
kulturális magja lesz a városnak 
– mondta az eseményen Appel-
shoffer Ágnes alpolgármester. 

A MAG-Ház egy komplex látoga-
tóközpont lesz, amelynek része a 
műszaki-technológiai bemutató-
hely, kulturális és történeti élmény-
tér, egyfajta térségi tudásközpont, 
kiállítóterekkel, konferenciaterem-
mel, információs központtal. A léte-
sítmény előtti téren EU-szabványos 
játszóteret alakítanak ki, az épület-
ben ajándékbolt és kávézó is műkö-

dik majd. A beruházás összértéke 
mintegy 485 millió forint. 

A pályázati támogatás 100 száza-
lékos, azaz a fejlesztéshez a városnak 
nem kell saját erőt biztosítania. A 
kivitelező a PSN Kft. lesz, amely cég 
a tolnai idősek otthona és a lovarda 
felújítását-átalakítását is végezte.

A munkaterület átadására a ter-
vek szerint még ebben a hónapban 
sor kerül, a kivitelezés várható 
befejezése jövő év nyara, 2015. 
június 30. A leendő MAG-Ház az 
utolsó előtti olyan önkormányzati 
ingatlan a volt laktanyában, amit 
még nem újított fel a város.

Appelshoffer Ágnes a felújítandó-átalakítandó épület előtt

Fotó: Kiss A
lbert
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A saját porta
Rendszeres kutyasétáltatóként 
örömmel tapasztalom: immár 
sokan érzik kötelességüknek fel-
hívni a figyelmemet arra, hogy 
az ebek úgymond vécéztetésére 
nem az utca, pláne a járda a 
legmegfelelőbb terep. Örvendetes, 
hogy egyre többen vállalják fel 
ezt a nem éppen hálás, önkéntes 
felvilágosító szerepet, hiszen ez is 
egyfajta hozzájárulás a város 
képének szebbé, kulturáltabbá 
tételéhez. Még akkor is hálásnak 
kell lenni az e fajta figyelemfelhí-
vások miatt, ha nem minden 
kutyasétáltató szorul kioktatás-
ra: én is mindig legalább két 
zacskót viszek magammal, a 
nem megfelelő helyen lezajlott 
kuporodás kézzelfogható (és láb-
bal tiporható) következményei-
nek felszámolása érdekében.

A harcos környezet- és városvé-
dő fellépés hitelessége ugyanakkor 
csökken, ha kiderül, hogy az 
önkéntes felvilágosító saját portája 
esetleg egy korlátozott atomhábo-
rú utáni állapotokat tükröz, netán 
a háza előtt tyúkok kapirgálnak, 
vagy ha rendszeresen az utcára 
löttyinti a mosdóvizét a lavórból.

Szóval van valami abban, hogy 
a legbiztosabb dolog, ha minden-
ki a saját portája előtt sepreget.

Szerencsére akadnak, egyre 
többen, akik ebben a műfajban is 
nagyon otthonosan mozognak. 
Az önkormányzat néhány éve 
jutalmazza is ezeket a „gondos 
gazdákat”, akik „virágos portá-
jukkal” magánemberként a legin-
kább hozzá tudnak járulni ahhoz, 
hogy szebb legyen a város.

De azért a kutyasétáltatók 
figyelmeztetése is tényleg nagyon 
fontos.                                S.Zs.

SZELEKTÍV HULLADÉK 
ELSZÁLLÍTÁS

Az Alisca Terra Kft. a város területén 
minden hónap 2. és 4. szerdáján 

szállítja el a házaktól a szelektíven 
gyűjtött zöld-, papír-, műanyag- és 

fémhulladékot. FIGYELEM! A 2. és 4. 
szerda nem minden esetben jelent 

kéthetenkénti szállítást.

(X)

Ügyvédi irodámban teljes körű jogi szolgál-

tatással állok Ügyfeleim rendelkezésére, így 

különösen:

–  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb –  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb 

perbeli, valamint hatóság előtti jogi perbeli, valamint hatóság előtti jogi 

képviselet ellátása,képviselet ellátása,

–  –  cégbírósági ügyintézés, cégbírósági ügyintézés, 

–  –  szerződések-, egyéb okiratok szerződések-, egyéb okiratok 

szerkesztése, szerkesztése, 

–  –  jogi tanácsadásjogi tanácsadás

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, 

hogy a megkeresésüket megelőzően, 

a fenti telefonszámon időpontot 

egyeztessenek!

Dr. Rubics László ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

Telefon: 06 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H-CS. 08-16 óráig

Dr. Rubics László 
ügyvéd

MISEREND
Megváltozott a tolnai római

katolikus templom miserendje

OKTÓBER HAVI MISEREND

hétfő, kedd, szerda, péntek: 17.00 óra Szentmise, 
utána Rózsafüzér imádság
csütörtökön: nincs mise
szombat 17.00 óra: Szentmise
vasárnap 10.00 óra: Szentmise

NOVEMBER HAVI MISEREND

hétfő, kedd, szerda 07.00 óra: Szentmise
csütörtökön: nincs mise
péntek, szombat 17.00 óra: Szentmise, kivéve 
a hónap első péntekét, ekkor 7.00 órakor 
kezdődik a Szentmise
vasárnap 10.00 óra: Szentmise

A miserend változhat, a heti pontos időpont-
ok megtekinthetők a templom előtti hirde-
tőtáblán, illetve a városi könyvtárban. A plé-
bániahivatal (440-166) és a könyvtár (440-
170) nyitvatartási időben telefonon is ad fel-
világosítást.

Mindenszentek, Halottak napja

November 1-én szombaton 16.00 órakor a  tol-

nai temetőben: Gyászmise a halottakért

November 2-án vasárnap 8.30 órakor a mözsi 

templomban: A halottakért való gyászmise 
a rendes mise keretében lesz.
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Hosszúra nyúlt a problémás tol-
nai szennyvíztelep története, 
ám a jelek szerint immár véget 
ért a telep-saga: szeptember 
26-án átadták a korszerűsített, 
világszínvonalú technológiával 
működő létesítményt.

A tolnai szennyvíztelepről szár-
mazó szag már két évtizede is 
gyakran borzolta a kedélyeket a 
városban. Mindennek az volt az 
alapvető oka, hogy a korábbi 
szennyvízrendszer – az első tolnai 
telep 1972-ben épült, a most átadott 
létesítmény „elődje” a ’80-as évek 
közepén – már nem volt alkalmas a 
befogadott szennyvíz hatékony 
tisztítására és továbbítására.

A problémát nem csak a bűz 
okozta. A telep egyre kevésbé volt 
képes megfelelni – az EU-csatlakozás 
után még szigorúbbá váló – előírá-
soknak, a tisztított szennyvíz para-
méterei meghaladták a határértéke-
ket. A tolnai telep így erősen szeny-
nyezte közvetlen környezetét, és 
jelentős bírságot is kellett fizetnie a 
tolnai vízműnek.

Nem ment simán
a csatlakozás

A tolnai telep a városon kívül 
Fadd, Bogyiszló és Fácánkert, mint 
társtulajdonosok szennyvizét is 
befogadta, majd a 2000-es évek 
elejétől Dunaszentgyörgy és 
Gerjen is erre csatlakozott. Ezzel 
tovább nőtt a telep terhelése, 
tovább rontva a helyzeten.

A két új település csatlakozása 
nem ment simán, az ügyből évekig 
húzódó bírósági per lett. A tolnai 
önkormányzat egy korábbi megál-
lapodás alapján 48 millió forint 
rákötési díjat követelt a két telepü-
léstől. Dunaszentgyörgy és Gerjen 
– nekik az eredeti megállapodás 
alapján kapacitásnövelő beruhá-
zást is végre kellett volna hajtaniuk 
a tolnai létesítményen – azzal 
érvelt, hogy a csatlakozás nem a 
korábbi megállapodás szerint tör-

tént, így Fadd a saját kapacitása 
terhére „engedte be” őket a telepre. 
A két falu később Tolnától követelt 
50 milliós kártérítést.

A jogvita 2007-ben megegye-
zéssel zárult, később mindkét 
önkormányzat tagja lett annak a 
hat település alkotta társulásnak, 
amely a mostani korszerűsítést 
végrehajtotta.

Átfogó megoldás,
rengeteg pénz

Bár több elképzelés is született a 
telep hatékonyságának javítására, a 
szaghatás csökkentésére, megnyug-
tatóan csakis átfogó megoldással 
lehetett orvosolni a gondot. Ám 
ehhez rengeteg pénz kellett, amely-
nek előteremtésére a településeknek 
saját erőből esélyük sem volt.

A remény a 2000-es évek közepén 
csillant fel, amikor olyan európai 
uniós támogatású pályázati kiírás 
jelent meg, amelyhez a saját erő biz-
tosítása nem tűnt lehetetlennek.

2007-ben történt az első nagy 
lépés: a társulás pályázata első 
körben nyert. Ám ezután további 
négy évet kellett várni, mire a sike-
res második forduló után, 2011. 
novemberében aláírhatták a támo-
gatási szerződést, 1,75 milliárd 
forintról.

Világszínvonalú
technológia

Az első elképzelések szerint 
Bogyiszló határában épült volna 
meg az új telep. Ám a község ezt 
nem támogatta, így maradt a tolnai 
helyszín.

Az évekig tartó előkészítéshez 
képest a kivitelezés szinte „pillana-
tok alatt” megtörtént. A munkate-
rületet tavaly áprilisban adták át, a 
fél éves próbaüzem pedig idén feb-
ruárban megkezdődött.

Az új létesítmény kapacitása napi 
2500 köbméter, de száraz időben 
ennek csak kb. kétharmada érkezik 
oda. A régi telep medencéi ráadásul 
biztonsági tározóként szolgálnak. A 
korszerűsített telep világszínvonalú 
technológiával működik. „Lelke” az 
SBR-típusú szennyvíztisztító tech-
nológia és az ún. solar-csarnok, 

utóbbiban a víztelenített szennyvíz-
iszapot kezelik, szárítják. (Ilyen 
solar-csarnokból jelenleg mindösz-
sze 4-5 működik az országban.)  

A technológiai folyamat leegysze-
rűsítve: az SBR-reaktorba kerül a 
településekről érkező szennyvíz, 
ahol azt keverik, levegőztetik, hogy a 
lebontó mikroorganizmusok minél 
hatékonyabban dolgozhassanak. 

Az SBR-reaktorokban a folyé-
kony szennyvízből a szennyvíz-
iszapot elkülönítik, víztelenítik, 

majd ez a kb. 20 százalékos száraz-
anyag-tartalmú iszap kerül az 
üvegház jellegű solar-csarnokba. A 
kezelés révén a nyári időszakban 
85-90%, de télen is 65-70% száraz-
anyag-tartalmú, termőföldeken, 
vagy égetőművekben elhelyezhető 
anyagot állítanak elő. A szaghatás 
mérséklése szempontjából ez a 
korszerű szennyvíziszap kezelési 
mód játssza a főszerepet. 

Két konzorcium 
végezte a kivitelezést
A beruházás nagyobb elemét a 

fenti rendszer kiépítése jelentette. 
Ezt az Alisca Bau Zrt. és az

Euroaszfalt Kft. konzorciuma 
végezte. A projekt másik részét a 
tisztított szennyvizet Bogyiszlónál az 
élő Dunába szállító új nyomóvezeték 
kiépítése, továbbá szennyvízáteme-
lők, települési nyomóvezeték szaka-
szok felújítása tette ki. Ezt a feladatot 
az Alisca Bau Zrt.–Colas Alterra Zrt. 
konzorcium oldotta meg.

A beruházás eredményeként 
erőteljesen csökkent a telep által 
kibocsátott szag. A tisztított 
szennyvíz paraméterei pedig jóval 
a szigorú határérték alá kerültek, 
megszűnt a környezetvédelmi bír-
ságfizetési kötelezettség.

Öt százalékra 
csökkent a saját erő

A fejlesztés a Tolna agglomerá-
ció szennyvíztisztító telepének 
korszerűsítése KEOP-1.2.0/09-11-

2011-0004 című projekt keretében 
valósult meg. A projekt megvalósí-
tására létrehozott önkormányzati 

társulás az Új Széchenyi Terv 
Környezet és Energia Operatív 
Programjából összesen 1 980 854 
850 Ft támogatást nyert a beruhá-
záshoz. Sikerült a pályázati támo-
gatási intenzitást 95 százalékra 
növelni, így a társulásnak csak 5 
százaléknyi saját erőt kellett bizto-
sítania a 2,08 milliárdba kerülő 
fejlesztéshez.

Véget ért a szennyvíztelep-saga
V i l á gs z í nvo n a l ú  te c h n o l ó g i á t  a l ka l m a z n a k  a  to l n a i  l é te sí t m é ny b e nV i l á gs z í nvo n a l ú  te c h n o l ó g i á t  a l ka l m a z n a k  a  to l n a i  l é te sí t m é ny b e n

Amikor az ember autóval hazafelé tartva a 
6-osról beért Tolnára, gyakran megcsapta az 
orrát a szennyvízszag. Leginkább esténként lehe-
tett ezt érezni. A más településeken élő ismerőse-
im is sokszor említették: amikor ide jönnek, érzik 
a „tolnai szagot”. Ez megszűnt, ami jó dolog. 
Ugyanakkor egyes szennyvízátemelők környé-
kén, például a gimnázium mellett továbbra is 
gyakran érzek büdöset, annak ellenére, hogy lát-
tam, sokat dolgoztak a szag megszüntetésén.

A
6
o
te
im
a
U
ké
g
taRácz Tibor

Fotó: TH

m
a
ü
k
8
a
v
a
m
k
m

A beruházás átadásán résztvevő vendégeknek is bemutatták a korszerű 
szennyvíztisztító működését

Fotó: Kiss A
lbert

Korábban tavasztól őszig, amikor az ember 
gyakrabban tartózkodik a szabadban, rend-
szeresen lehetett érezni a szennyvízszagot. Ez 
év tavaszától, nagyjából fél éve ez megszűnt. 
Egyik barátnőm a telep közvetlen közelében 
lakik, ő is ugyanezt tapasztalta. Ennek 
nagyon örülünk. Viszont a gimnázium mel-
lett van egy akna, amellett elhaladva még 
kocsiban, felhúzott ablaknál is többször érez-
hető a szennyvízszag. Reméljük, ez a kelle-
metlenség is mielőbb megszűnik.
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 Egy tartózkodással elfogadták a 
város költségvetésének módosítását. 
A módosított büdzsében szerepel az 
is, hogy a képviselő-testület október-
től az óvodák, az intézményfenntar-
tó központ és a Bezerédj szabadidő-
központ dolgozói részére havi 6 ezer 
forint Erzsébet utalványt biztosít.

 Elfogadták az önkormányzat által 
létrehozott közalapítványok elmúlt 
évi tevékenységéről szóló beszámo-
lót. Három ilyen szervezet van: a 
Tolnai Tudásért Közalapítvány, a 
Tolna Város Kultúrájáért és Sport-
jáért Közalapítvány és a Tolnai Háló 
Közalapítvány.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester 
elmondta: a három közalapítvány 
közül lényegében csak kettő tevékeny-
kedik érdemben, célszerű a későbbi-
ekben átgondolni ezen szervezetek 
működését. Úgy vélte, az olyan alapít-
vány tud igazán eredményesen tevé-
kenykedni (Tolnai Háló Közalapít-
vány), amely mögött egy intézmény is 
áll (Családsegítő Központ).

 Egy tartózkodás mellett zöld utat 
adott a testület a Jobbik tolnai szer-
vezete kezdeményezésének, amely 
szerint a város bevezető útjai mel-
lett székely-magyar rovásírással 
készült helységnévtáblákat állítaná-
nak fel.  Mint azt megírtuk, a kép-
viselők a döntés előtt szerették 
volna széles körben kikérni a lakos-
ság véleményét a témában. A Tolnai 
Hírlapban meghirdetett „szavazás-
ra” azonban határidőre mindössze 
24-en küldték el a „szavazatukat”. 
Ezen vélemények között egyébként 
több volt az ellenző, mint a támoga-
tó, 14–10 arányban.

A képviselő-testület a szeptember 
25-i ülésén úgy döntött, hogy a 
beérkezett „szavazólapok” csekély 
száma miatt nem veszi figyelembe a 
közvélemény-kutatás eredményét, 
és támogatja a rovásírásos helység-
név táblák állítását. Appelshoffer 
Ágnes azt mondta: a „szavazási” 
aktivitás alapján úgy tűnik, hogy a 
lakosságot nem nagyon érdekelte a 
téma, így feltételezhető, hogy a 
rovásírásos táblák sem fogják zavar-
ni az embereket.

A táblaállítás valamennyi költsé-
gét a Jobbik állja.

 Az eddigieken felüli, további 69 fő 
ez év október végéig történő, napi 8 
órás  közfoglalkoztatásának biztosí-
tása érdekében igényelt támogatást 
az önkormányzat. A támogatás 85 
százalékos, így az önkormányzatnak 
1,9 millió forint önerőt kell állnia. 
Ezt a működési hitelfelvétel terhére 
biztosítja a város. Appelshoffer Ágnes 
azt mondta, fontos, hogy minél több 
embernek tudjanak munkát adni, 
hogy ne segélyből, hanem munkából 
tudjanak élni. Ez ugyan plusz kiadást 
jelent a városnak, ugyanakkor a köz-
foglalkoztatottak által elvégzett 
munka révén megtakarítást is, a 
nevelő szándék mellett.   

 Meghívásos eljárás során fogják 
kiválasztani a városi intézmények 
riasztórendszereinek üzemeltetését 
végző céget. Az eljárást a pénzügyi 
bizottság folytatja le. A riasztók üze-
meltetését jelenleg az Oktel Kft. látja 
el, de a társasággal kötött vállalkozá-
si szerződés ez év végén lejár.

 Két vállalkozás nyújtott be ajánla-
tot az önkormányzati 
intézmények gázüzemű 
berendezéseinek karban-
tartására és ellenőrzésére 
lefolytatott meghívásos 
eljárás során. A testület az 
olcsóbb ajánlatot (évi 
bruttó 704 ezer forint) adó 
mözsi Elterma Kft-vel köt 
szerződést. 

 Megint, immár har-
madszor nem volt jelent-
kező a szippantott szenny-
víz begyűjtésére az önkor-
mányzat által kiírt pályá-
zatra. A szolgáltatást 
jelenleg – a pályázati eljá-
rás eredményes lezárásáig 
– a szekszárdi vízmű jog-
utódjaként az ERÖV 
Víziközmű Zrt. végzi. A 
testület úgy döntött, hogy 
újabb, öt évre szóló pályá-
zatot írnak ki.

 Módosították a köztisztaság 
fenntartásáról és a hulladékgaz-
dálkodásról szóló önkormányzati 
rendeletet. Azért döntött így a tes-
tület, mert évek óta problémát 
jelent, hogy a buszvárók falát pla-
kátokkal, hirdetésekkel ragasztják 
tele. Ezek a plakátok pedig rontják 
a városképet, rongálják a buszvá-
rók falát. A rendeletmódosítás 
megtiltja a plakátok, hirdetések 
kihelyezését a buszvárókon. 

Appelshoffer Ágnes jelezte, 
hogy a buszvárók mellé táblákat 
fognak elhelyezni, ahová ki lehet 
majd rakni a hirdetéseket.
 

 Módosították a nem közművel 
összegyűjtött háztartási szenny-
víz begyűjtésére vonatkozó ren-
deletet is. 

A környezetvédelmi hatóság 
jelezte, hogy a szennyvíz elhelye-
zésére (közcsatorna hiányában) a 
zárt tárolóban történő gyűjtés és a 
szennyvíztelepre történő szállítás 
mellett egyedi berendezésekkel is 
sor kerülhet. Ilyen berendezés 
alkalmazása esetén szennyvíz, 
illetve tisztított szennyvíz végső 
elhelyezése (bizonyos esetekben és 
ha azt jogszabály nem tiltja) tör-
ténhet földtani közegbe szikkasz-
tással, illetve öntözéssel, vagy fel-
színi víz befogadóba vezetéssel is. 
Ezzel a kiegészítéssel fogadták el a 
rendelet módosítását.

 Egy újabb kérelem érkezett a 
Madách utcából szennyvízcsator-
na közműfejlesztés hozzájárulási 
díjának megállapítására. A testület 
a jogszabály alapján 120 ezer 
forintos közműfejlesztési hozzájá-
rulást állapított meg. 

 Bérbe adja a város a mözsi 
orvosi rendelőt egészségügyi 
tanácsadás céljából dr. Mozolai 
Lászlónak. Az orvos a tolnai ren-
delők esetében is érvényes 1600 Ft 
bérleti díjat fizet óránként a ren-
delő használatáért. 
Az ülés végén Appelshoffer Ágnes 
elköszönt a képviselő-testülettől, 
mindenkinek megköszönve a 
munkáját. – Jó csapat volt – fogal-
mazott.

Herczig Lászlóné is köszönetet 
mondott mindenkinek, a polgár-
mesteri hivatal munkatársainak is.

Pirgi József úgy fogalmazott: 
ilyen kiegyensúlyozott testületi 
ülések, mint amilyenek ezt a cik-
lust jellemezték, korábban csak 
elvétve voltak. Mint mondta, 
köszönet illeti a tavasszal elhunyt 
dr. Sümegi Zoltán polgármester 
munkáját is.

Rovásírásos helységnévtáblák a városban is
A 2010–2014-es önkormányzati ciklus utolsó rendes képviselő-testületi ülését 

rendezték szeptember 25-én

Kiválasztották a 

MAG-Ház kivitelezőjét

 Kiválasztották a képviselők a 
MAG-Ház projekt kivitelezőjét a 
szeptember 11-i rendkívüli testü-
leti ülésen. A közbeszerzési eljárás 
során három cégtől érkezett aján-
lat, ezek közül kettő volt érvényes. 
A képviselő-testület döntése alap-
ján az előnyösebb, nettó 299,5 
millió forintos árajánlatot adó 
szálkai PSN Kft. végezheti el a 
munkát. A beruházás indítására 
október 2-án került sor. 

 Idén is csatlakozott az „Itthon 
vagy – Magyarország, szeretlek” 
programsorozathoz Tolna – döntött 
a képviselő-testület. Az önkormány-
zat 845 ezer forintos állami támoga-
tást igényelt a rendezvényre.

 Jóváhagyta a képviselő-testület 
az Első Magyar Önkormányzati 
Víziközmű és Közszolgáltató Zrt.-
vel egyeztetett, 2015-re vonatkozó 
beruházási, felújítási és pótlási 
tervet, amelyben egy ivóvízterme-
lő kút tisztítása és felújítása (3,5 
millió forint), illetve szennyvíz 
átemelők távfelügyeleti rendszer-
hez való csatlakoztatása (2,3 mil-
lió forint) szerepel. A munkálatok 
költségét az önkormányzat az 
ERÖV-vel kötött bérleti-üzemel-
tetési szerződésben meghatározott 
használati díj terhére biztosítja. 

 Módosították a város szociális 
rendeletét. A változtatás lényege, 
hogy a téli tűzifa támogatás is beke-
rül az önkormányzati segélyek 
közé. Mint arról írtunk, a képvise-
lő-testület ez év elején úgy döntött, 
hogy a tűzifa rászorulók számára 
történő kiosztása a Családsegítő 
Központ (CSSK) vezetőjének javas-
lata alapján történjen. Ám a CSSK 
tevékenységi körébe nem illik ez a 
fajta hatáskör, a testület most cél-
szerűnek látta a tűzifa támogatást 
az önkormányzati segélyek közé 
felvenni. A korábbi testületi hatá-
rozatot pedig visszavonták.

A rendeletmódosítással az 
önkormányzati segélyek eddigi 
három formája kiegészül egy negye-
dikkel. A fűtési idényben egy ingat-
lanra csak egy személynek adható 
tűzifa, fél köbméternyi. Üresen álló, 
illetve fával nem fűthető ingatlan 
esetében nem igényelhető a támo-
gatás. Az ellátás iránti kérelmeket 
minden évben szeptember és feb-
ruár között lehet benyújtani.
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A temető az élőkről is beszél
Új burkolatot  kaptak a ravatalozók előt ti  területek

Elkészült a mözsi és a tolnai 
ravatalozó előtti terület burko-
latfelújítása. A beruházásokat 
szeptember 18-án adták át.

A fejlesztés révén mindkét rava-
talozó előtti burkolattal ellátott 
terület a korábbinál nagyobb lett, 
Mözsön közel 140 négyzetméter, a 
tolnai ravatalozó előtt és mellett 
több, mint négyszáz négyzetméter-
nyi térburkolatot raktak le a szak-
emberek. A tolnai képviselő-testület 
a beruházásra mintegy 8 millió 
forintot biztosított. A munkát helyi 
vállalkozások – Hegedűs-Tolna Kft.,  
Mix-Ezer ev. – végezték, gyorsan és 

a lehető legkisebb kellemetlenséget 
okozva a temetőben járóknak. A 
fejlesztés révén a ravatalozók előtti 
terek kibővültek, esztétikusabbá 
váltak, könnyebb rajtuk közlekedni, 
emellett a korábbi vízelvezetési 
problémák is megszűntek, ez a rava-
talozók állagmegóvását is segíti. 

Appelshoffer Ágnes alpolgár-
mester kiemelte: az állami adós-
ságátvállalásnak köszönhetően a 
városnak nincs hitel-visszafizetési 
kötelezettsége, így az adóbevéte-
lekből több pénzt tud fejlesztések-
re fordítani. Kiemelte, hogy helyi 
vállalkozók végezték a kivitelezést, 
az önkormányzat – a jogszabályok 

betartása mellett – a jövőben is 
arra törekszik, hogy ha van rá 
mód, elsősorban helyi vállalkozá-
sok kaphassanak munkát a város-
tól. Hozzátette: a temetők esetében 
a következő lépésben a ravatalozók 
elé féltető építését tervezik.

Nyakas Gábor, a temetőket üze-
meltető Panteon Kft.  ügyvezetője 
köszönetet mondott az önkormány-
zatnak azért, hogy bár nem a város 
tulajdonában vannak a temetők, a 
képviselő-testület ilyen jelentős 
összeget fordított erre a célra. 

Herczig Lászlóné mözsi alpol-
gármester örömét fejezte ki, hogy 

Tolnán és Mözsön ismét párhuza-
mosan történt egy újabb fejlesztés. 
Mint mondta, a lakosságnak egyál-
talán nem mindegy, hogy milyen 
körülmények között búcsúztathat-
ják szeretteiket.  

Ravasz Csaba, tolnai plébános, a 
katolikus egyház, mint a temető 
tulajdonosa,  és a közösség nevé-
ben köszönetet mondott azért, 
hogy összefogással, elsősorban az 
önkormányzatnak köszönhetően 
újabb temetői fejlesztések történ-
tek. Mint fogalmazott: a temetők, 
azok állapota, az adott településen 
élőkről is beszél.
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A mözsi ravatalozó előtt Ravasz Csaba, Mireider László, Appelshoffer Ágnes, 
Nyakas Gábor és Herczig Lászlóné

A tolnai ravatalozó előtti tér is megújult. A kép bal oldalán a két kivitelező cég vezetője

A tolnai és a szekszárdi borvidék 
finom nedűivel várták a vendé-
geket a szeptember 5-6-án meg-
rendezett Tolnai Bornapokon.

Az esemény a minőségi, kultu-
rált borfogyasztást hivatott nép-
szerűsíteni. Az immáron ötödik 
alkalommal megrendezett prog-

ramsorozatnak az időjárás is ked-
vezett, így több száz ember látogat-
hatott ki a Hősök terére, ahol a 
finom borok mellett változatos 
kulturális programok is fogadták 
az ide látogatókat.

– A borfogyasztásnak ma már 
kultúrája van, az emberek szeret-
nek jókat beszélgetni minőségi bor 

mellett, és pontosan ilyen rendez-
vényekre van szükség ahhoz, hogy 
a magyar bor elérje azt, amit el 
kell, hogy érjen – mondta el 
Schrenk Tamás tolnai vállalkozó, a 
Tolnai Bornapok főszervezője.

– A különböző fajtájú borok 
népszerűsítése mellett természe-
tesen ennek a programnak közös-
ségformáló ereje is van – hangsú-
lyozta Appelshoffer Ágnes alpol-
gármester, a rendezvény ünnepé-
lyes megnyitóján. – Fontos, hogy 
ebben a rohanó világban néha egy 
kicsit meg tudjunk állni, kizök-
kenjünk a mindennapok monoto-
nitásából. Ezért is szükségesek az 
ilyen jellegű kulturális rendezvé-
nyek, amelyekre igényük van az 
embereknek. 

A rendezvényen nem csupán a 
bor volt a programfelelős, az idei 
évben helyi és környékbeli zene-
karok, hagyományőrző egyesüle-
tek is szórakoztatták az ide láto-
gatókat, és színvonalas előadá-
sukkal gazdagították a két nap 
programját.                          B. E.
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Közösségformáló ereje volt a programnak
Ötödször rendezték meg a Tolnai Bornapokat

A kulturált borfogyasztást is népszerűsítette a rendezvény. Balról Schrenk Tamás

Sok éves tapasztalattal, regisztrált köny-
velőként egyéni és társas vállalkozások 
könyvelését, bérszámfejtését vállalom. 
Kvandukné Grácsik Judit, 30/640-95-79,
e-mail: kvanduknejudit@freemail.hu

Idei, friss savanyúkáposztám folyamato-
san kapható. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-
Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07.

Kilenc darab kilenchetes malac eladó. Tel.: 
70/588-12-07.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Szomorú jubileum: hetven éve 
történt a délvidéki tragédia, az 
ott élő magyarok elüldözése, 
kivégzése, elmenekülése. Az 
eseménnyel kapcsolatos könyv 
és kiállítás megnyitóját, bemu-
tatóját, szeptember 8-án tar-
tották a tolnai könyvtárban.

A vándorkiállításnak ez volt a 
11. helyszíne, a könyvvel is már 
több városban találkozhattak az 
érdeklődők. Együtt most állt 
negyedik alkalommal a közönség 

elé Cseresnyésné Kiss Magdolna, a 
Keskenyúton Délvidéki Tragédiák 
1944-1945 Alapítvány kuratóriu-
mának elnöke és Gutai István író. 
A rendezvényt a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetsége szervez-
te. A megjelenteket dr. Saramó 
Márta, a szervezet Tolna városi 
elnöke köszöntötte.  

Először a Földönfutók, hontala-
nok című, Menekülés Bácskából 
1944-45 alcímű kötetből hallhatott 
részleteket a közönség Gutai István 
és felesége Gutai Júlia tolmácsolá-
sában.  

A könyv körülbelül másfél év 
alatt készült el, tizennégy visszaem-
lékezést tartalmaz a tragikus esemé-
nyekről. A hallgatóság soraiban ott 
ült Szefcsik Sándor is, aki az egyik 
nyilatkozó volt; hatéves gyerekként 
menekült a szüleivel a Vajdaságból. 
„1944 őszén, egy csütörtöki napon 
kidobolták, hogy meddig kell 
elhagyni a magyaroknak a közsé-
get.” – idézték szavait az előadáson. 

A Délvidéki magyar golgota 
1944-45 című kiállítás anyaga csak 
néhány napig időzött Tolnán. A 
szervezők azt kérték, hogy vigyék 

hírét, a pedagógusok is nézzék meg 
az osztályaikkal, mert a hazai törté-
nelemoktatásban valahogy nem tud 
gyökeret verni, megjelenni ez a 
téma. Az előzményének tekinthető 
újvidéki razzia erőteljesen doku-
mentált – amikor a visszacsatolt 
területekre bevonuló magyar kato-
nák egy-két helyi parancsnoka, fel-
sőbb utasítás nélkül kegyetlenke-
dett, és az elfogott partizánokat 
vagy partizánnak vélt személyeket a 
Dunába lövette –, de a visszavonu-
lás utáni eseményekről, a magyar-

ság golgotájáról nagy a hallgatás. 
Márpedig itt nem apróságról van 
szó. Tito elképzelése az volt, hogy a 
térséget meg kell tisztítani a néme-
tektől és a magyaroktól, biztosítva 
Jugoszlávia délszláv jellegét. 
Elkülönítő táborok és tömegsírok 
jelezték a helyzet komolyságát, drá-
mai voltát. A halálos áldozatok szá-
mát negyvenezerre, a menekültekét 
80-100 ezerre becsülik. 

A rendszerváltás előtt minderről 
szó sem esett. De ma sem kap fon-
tosságának megfelelő hangsúlyt az 
iskolai oktatásban. Az országok 
politikai vezetői már kölcsönösen 
bocsánatot kértek egymástól, 
emlékhelyek létesültek, ám a hiva-
talos, bürokratikus csatornákon 
még lassan csordogálnak a jóváté-
teli ügyek. A vándorkiállítást szer-
vező alapítvány kuratóriumi elnö-
ke erre is felhívta a figyelmet 
Tolnán. Cseresnyésné Kiss Magdol-
na maga is érintett: nagyapja egy 
tömegsírban nyugszik, unokája 
szeretné elérni, hogy rehabilitálják. 
Az eljárás már négy éve húzódik, 
és kárpótlást csak rehabilitált sze-
mély kaphat.                      Wessely

Kidobolták, hogy meddig 
kell elhagyniuk a községet

Kiállítás és könyv a délvidéki magyarok 
1944–45-ös elüldöztetéséről
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A kiállítást szervező Cseresnyésné Kiss Magdolna és az író, Gutai István

Simán lehet haladni a Malom utca déli részén is

Fotó: A
 szerző fotója

Fotó: Kiss A
lbert

Mozgalmas volt a szeptember 
is a Nagycsaládosok Tolnai 
Egyesülete számára. Az őszi 
országos nagycsaládos találko-
zó után egy héttel szemétsze-
dési akciót szerveztek Tolnán.

Idén Budapesten, a Vasúttörténeti 
Parkban rendezte az őszi országos 
találkozót a Nagycsaládosok 
Országos Egyesülete. Az esemé-
nyen természetesen a tolnai egye-
sület tagjai is részt vettek. Jó ötlet-
nek bizonyult a helyszínválasztás, 
hiszen a gyerekek itt „kitombol-
hatták” magukat, a felnőttek pedig 
láthatták például gyerekkoruk jó 
öreg 424-esét és nagyapáik korabe-
li mozdonyokat is. A kulturális 
szórakoztató programok mellett 
lehetett vonatozni, hajtányozni, a 
fordító korongon „forogni„ és 
Csajka sínautón „autózni„.

Délután egy másik helyszín, a 
Holnemvolt Park, a régi Vidám 
Park körbejárása következett. A név 
stílszerű, hiszen hol rátaláltak a régi 
játékokra, hol nem. A park nagy 
része állatsimogató, a régi attrakci-

ók közül megmaradt például a kör-
hinta, a tükör szoba, az elvarázsolt 
kastély (annyira már nem varázsla-
tos), a forgó hordó, a szellemvasút 
(ez most dzsungel vasút) és a még 
mindig működő, stabil lábakon álló, 
jó öreg hullámvasút.

Zárásként ellátogattak a Vajda-
hunyad vára körül rendezett 
Szürkemarha Fesztiválra. 

Az egyesület a következő hétvé-
gére, szeptember 27-re szemétsze-
dési akciót szervezett, Tolna kül- és 
belterületén. Mintegy ötvenen jöt-
tek össze, kicsik és nagyok. A zsá-
kokról és azok elszállításáról a város 
gondoskodott. Közel 40 zsákot töl-
töttek meg szeméttel, amit egyéb-
ként az „illetékesek” a hét négy 
napján díjmentesen leadhattak 
volna a hulladékudvarban, vagy 
bedobhattak volna a szemetesbe…

A jó hangulatú munka után 
minden résztvevőnek jól esett a 
Szűcs István által készített kolbá-
szos paprikás krumpli.

Az egyesület következő prog-
ramja az őszi sportnap lesz, ezúttal 
Sötétvölgyben.          Makó Zoltán

Akár biciklin ülve is rázásmentes 
haladást tesz lehetővé a Malom 
utca új burkolata. Elkészült 
ugyanis az út déli szakaszának 
aszfaltozása is. Az új, sima bur-
kolat a korábbi, egyenetlen ter-
méskő borítást váltotta fel. 

A 22 millió forintba kerülő 
beruházást október 2-án adták át. 
A fejlesztés során a Malom utca 
Stern-telep felé vezető részén kívül 
a Fürdőház utca még hiányzó sza-
kaszát – a selyemgyár hátsó bejára-
tától a Festetich utcáig – is leaszfal-
tozták, emellett a Malom utcában a 

kapubejárókat felújították, egyes 
szakaszokon új járda épült. 

Appelshoffer Ágnes alpolgármes-
ter az átadáson elmondta: a Malom 
utca déli része volt a város legrosz-
szabban járható útszakasza. Pályázati 
lehetőség híján saját erőből hajtották 
végre a beruházást. Idén már volt a 
városnak pénze erre is, mivel az 
állami adósságátvállalás után nem 
kell hitelt törleszteni, ezeket a forrá-
sokat fejlesztésekre fordíthatják. 
Hangsúlyozta, hogy a közelmúltban 
lezajlott saját erős beruházások 
finanszírozására nem kellett hitelt 
felvennie az önkormányzatnak.

Már nem rázós a Malom utca
Saját erős beruházás volt, huszonkétmillióba került

„Vasutaskodtak” 
és szemetet szedtek

Szeptemberben is aktívak voltak a nagycsaládosok
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Fénykorában 300-350 dolgozót 
foglalkoztatott a tolnai Arany-
kalász Tsz. Ma mindössze ennek 
a tizede, 35 fő az alkalmazotti 
létszám, de még így is jelentős 
munkaadónak számít.

A rendszerváltást követően a 
mezőgazdasági termelőszövetkeze-
tek lehetőségei, feladatai merőben 
megváltoztak. Épületekkel, gépekkel 
rendelkeznek ugyan, de termőterü-
let a saját tulajdonukban nem lehet, 
csak bérelt földeken gazdálkodhat-
nak. Egyértelmű, hogy a szolgáltatá-
sok felé kell elmozdulniuk. 

Távolabbi földeken
is dolgoznak

A tolnai Aranykalász Mezőgaz-
dasági Termelő és Szolgáltató 
Szövetkezet is ezen az úton halad. 
Az elnök, Acsádi Lajos tájékoztatá-
sa szerint a környéken – főleg Tolna 

és Fácánkert térségében – sokféle 
szolgáltatást igényelnek tőlük a 
földtulajdonosok, földhasználók. S 
természetesen a tolnai gazdálkodók 
azon földjeivel is foglalkoznak – ha 
kérik –, amelyek távolabb esnek, 
például Decsen, Udvariban vagy 
Várszegen. A legtöbb kisbirtokos-
nak nincs erős munkagépe, de az 
anyagbeszerzés és az értékesítés is 
okozhat nehézséget az egyéni, illet-
ve családi gazdálkodóknak. A nagy-
üzemi jellegű, nagytáblás művelés-
nek, az együttes beszerzésnek és 
értékesítésnek már megtapasztalták 
az előnyeit. Mindig egyeztetnek az 
érintettekkel, hogy a felvásárló által 
kínált áron eladják-e a terményt 
vagy várjanak-e még kedvezőbb 
ajánlatra. Már nem a klasszikus tsz-

irányítás jellemzi a döntéshozatalt, 
hanem az együttgondolkodás.

A tolnai szövetkezet 550 hektár 
bérelt földön vet és arat: búzát, kuko-
ricát, napraforgót és repcét. További 
1800-1900 hektáron különböző szol-
gáltatásokat végez, a talajmegmun-
kálástól a vetőmag-, műtrágya- és 

növényvédőszer-kijuttatáson át, az 
értékesítésig. Ebből keletkezik az 
árbevételük nagyobb része. Valaha 
szarvasmarha, sertés és baromfi 
nagyüzemi tartásával is foglalkoztak. 
Ma üresen ásítoznak az állattartó 
épületek a fácánkerti út mellett. Az 
egykori kertészet öntözését ellátó 
eszközöket is kóstolgatja az idő.

Minden termény elfér 
a tárolóban

A terménytárolásban viszont tör-
tént előrelépés. Létrehoztak 2000-ben 
egy raktárszövetkezetet, mely pályáza-
ti támogatással építtetett két, egyen-
ként 450 vagonos terménytárolót. Pár 
évvel később az Aranykalász Tsz saját 

beruházásban létesített egy új szárítót 
és magtárat. Így már akkora a tároló-
kapacitásuk, hogy az összes megter-
melt portéka elfér. Persze nem a táro-
lás a cél, hanem az értékesítés, ám 
ahhoz esetenként ki kell várni. Fontos, 
hogy ne következzen be minőségrom-
lás, amíg a kedvezőbb árajánlat befut. 
A korszerű tárolás jelentősége ezért 
óriási. A várható termés harminc szá-
zalékát már tavasszal le szokták kötni, 
a többire ősszel találnak piacot. 

A géppark meglehetősen öregecs-
ke, de néhány modern eszköz is ren-
delkezésre áll a telephelyen: traktor, 
permetező, kombájn. Az önerőhöz és 
a pályázati lehetőségekhez alkalmaz-
kodva fejlesztenek. Kapcsolatban áll-
nak – mint szolgáltatók – körülbelül 
120 földhasználóval, s ezáltal csalá-
dok sokaságának segítik a megélhe-

tését. Dolgozót 35-öt foglalkoztat-
nak, akik közül 21 tagja is a szövetke-
zetnek. Nyugdíjasokkal és máshol 
dolgozó aktív korúakkal együtt, 
összesen 71 tagot számlál  jelenleg az 
Aranykalász Tsz. A demokratikus 
működés alapkövetelményének tart-
ják az egy tag, egy szavazat elv érvé-
nyesítését, üzleti, illetve tulajdoni 
nagyságtól függetlenül.  

Bővíthetnék a skálát
A mezőgazdaság jövedelmezősé-

ge időjárásfüggő. El lehet érni magas 
átvételi árakat is, de az azt jelzi, hogy 
az adott esztendőben a termés 
mennyisége és/vagy minősége nem 
az igazi. Kukoricánál volt már ötezer 
forint feletti is a mázsánkénti ár, 
mostanában négyezer alatt marad.  

A földalapú támogatás segíti a 
gazdálkodókat. Acsádi Lajos hozzá-
teszi: segíti a támogatás a termény-
árak, és áttételesen az élelmiszer-
árak kedvező szinten tartását is. 

Az elnök tapasztalt mezőgazdász: 
agrármérnök és növényvédelmi szak-
mérnök. A szövetkezet az első munka-
helye, két éve került a vezetői székbe. 
Jól emlékszik még arra az időre, ami-
kor kertészetet is működtettek, papri-
kát, zöldbabot termeltek. Szerinte, ha 
volna rá igény – földtulajdonosi és 
felvásárlói részről –, és az öntözést is 
meg tudnák oldani, bővíthetnék ilyen 
irányba a terményskálát. Mert a jövő a 
minőségi szolgáltatásokról szól majd a 
mezőgazdaságban is.            Wessely

Szolgáltatókká válnak a szövetkezetekSzolgáltatókká válnak a szövetkezetek
Tolnai munkahelyek – 2014: Aranykalász Mezőgazdasági Termelő és Szolgáltató SzövetkezetTolnai munkahelyek – 2014: Aranykalász Mezőgazdasági Termelő és Szolgáltató Szövetkezet
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Acsádi Lajos a szövetkezet telephelyén

Fotók: Kiss A
lbert

Idestova harminc éve 
a szövetkezet jogtanácsosa
Pápai származású dr. Hartmann Lajosné, és Szegeden 
szerzett jogi diplomát. Pályafutása során cégek, szö-
vetkezetek jogtanácsosa volt, a tolnai Aranykalász 
Tsz-hez 1986-ban került. Ekkor még Szekszárdon élt, de 
később átköltözött Tolnára. A munkáját nagy hozzáér-
téssel, lelkiismeretesen végzi, megszerette ezt a várost, 
sok kedves ismerőse, barátnője és szép kertje van.
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téDr. Hartmann Lajosné 

jogtanácsos

Hasznos tagja a kollektívának, 

mert mindenhez ért
Növénytermesztő gépész szakon végzett Lengyelben, és 
1987 óta dolgozik a tolnai szövetkezetnél Szabó Gábor. 
Traktoros, gépszerelő, nagyon hasznos tagja a kollektívá-
nak, mert mindenhez ért, a régi MTZ-traktortól a legmo-
dernebb, számítógép-vezérlésű kombájnig. Szereti a vál-
tozatos munkát. A technikai haladást így jellemzi: a régi 
gép volt a mechanika, az új az elektronika.
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Szabó Gábor 
gépszerelő, traktoros

FŰNYÍRÁS Fácánkertben az 
önkormányzat lakossági igények 
alapján, szabad kapacitása terhé-
re, költségtérítés ellenében gon-
doskodik a házak előtti közterüle-
tek, illetve akár az udvarok, kertek 
fűnyírásáról. 2004. óta 1300 óra-
díjat kell fizetni a szolgáltatás 
igénybevételéért. A képviselő-tes-
tület úgy határozott, hogy jövő 
évtől kezdve nem óradíjat alkal-
maznak, hanem négyzetméteren-
ként 6 forintot kell fizetnie annak, 
aki azt szeretné, hogy az önkor-
mányzat nyírja a házánál a füvet.

KISTARISZNYA A bogyiszlói, 82 
férőhelyes óvodába októberben 
három csoportba 58 kisded jár, a 
Bogyiszlói Kistarisznya Óvoda 
telephelyeként működő, 29 férő-
helyes, egy csoportos  fácánkerti 
oviba pedig 24 – áll a társult 

intézményként működő bogyisz-
lói óvoda éves munkatervében.
Bogyiszlón 3 hátrányos helyzetű, 
12 halmozottan hátrányos helyzetű 
és 2 veszélyeztetett óvodást tarta-
nak nyilván. Fácánkertben 1 sajátos 
nevelési igényű, 7 hátrányos hely-
zetű és 1 halmozottan hátrányos 
helyzetű kisdedről tudnak.

ÖSZTÖNDÍJ Folytatja a roma 
fiatalok tanulmányainak támo-
gatását a faddi önkormányzat. A 
nagyközség képviselő-testülete a 
mostani tanév első félévére is 
meghirdetette tanulmányi ösz-
töndíj pályázatát, roma középis-
kolás diákok, illetve felsőfokú 
oktatásban résztvevő cigány 
hallgatók részére. Az önkor-
mányzat 2014-ben, (a tavaszi és 
az őszi félévre) 500 ezer forintot 
különített el erre a célra.

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL
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„Különös, egyedi pillanat, 
amikor amatőr újságíró 
amatőr alkotó műveit mél-
tatja. Nem tanulta egyik 
sem, csak tudja” – ezekkel 
a szavakkal nyitotta meg 
Totterweich József grafi-
káinak tárlatát Koncz 
Ádám, szeptember 26-án, 
a városi könyvtárban.

A földműves családból 
származó Totterweich József 
60 évesen, 40 évnyi vízveze-
ték-szerelői munka után 
ragadott ceruzát és festőecse-
tet. Sok időt töltött a termé-
szetben, melynek szépsége, 
gazdagsága megragadta kép-
zeletét. Ugyan 1990-ben 
elköltözött a városból, de 
lélekben maradt tolnai. Eddig 
három amatőr kiállításon 
vett részt, de ez volt az első 
alkalom, hogy szülőhelyén 
bemutatkozott. Nos, rég nem volt ennyi ember a könyvtár galériájában. 

Kisgyermekkorában Martinek József festőművész felfigyelt tehetségé-
re, ám a nagybetűs életben ecset helyett csőfogó és egyéb szerszámok 
voltak a társai. Első képét kisunokájának készítette, aztán amikor aján-
dékba rajzolt képe egy nagybank falára került, akkor döbbent rá, hogy 
érdemes folytatnia. „Igazi kincs van Jóska kezei között, amit csiszolni kell, 
de az egykori sárrögök jó úton vannak ahhoz, hogy aranyrögökké legye-
nek” – hallottuk Koncz Ádám záró szavait. 

Mindegyik alkotásáról a szülőföld szeretete sugárzik. Képeit szívesen 
vinnénk haza és tennénk ki szobánk falára. A grafikákon felbukkannak a 
régi Tolna olyan részei is, amelyek ma már csak a képzeletben léteznek: a 
tolnai Dunán a Franci ré (egykori átkelő), a postakocsi megálló, vagy az 
utolsó tolnai bárka Faddon. Megörökítette Tolna jelentős épületeit is, a 
kápolnát, a városházát, a templomot.

A kiállítást Koller Tímea gitármuzsikája és Lugosi Lajosné szavalata 
tette teljessé.                                                                                     Burma

Totterweich József grafikáiból nyílt kiállítás

Koncz Ádám (balról) és Totterweich József

Franci ré, utolsó bárka

F
o

tó
: P

á
m

e
rn

é
 B

ü
k

k
y

 K
lá

ra

Visszatérnek a bárkások a start-
helyre. Kétévente kiállításon, bien-
nálén mutatják be legfrissebb 
képeiket a Bárka Művészeti Szalon 
tagjai Tolnán, abban a városban, 
ahol annak idején megalapították 
ezt a ma már szekszárdi székhelyű, 
megyei kisugárzású egyesületet. A 
hagyomány nem régi keletű, az 
amatőr alkotók szervezete 18 éve 
jött létre, Lönhárd Ferenc vezeté-
sével, de biennálét még csak most 
rendeztek harmadszor. Szeptember 
19-én nyitotta meg a tárlatot 
Appelshoffer Ágnes alpolgármes-
ter a Tolnai Galériában. Beszédé-
ben emlékeztetett az előzmények-

re, és a városhoz kötődő neves 
képzőművészekre: Molnár M. 
Györgyre, Mözsi-Szabó Istvánra, 
Strissowszky Szilárdra, Martinek 
Józsefre, Szily Gézára. A megnyi-
tón közreműködött Pakulár Erika. 
Egy Mészöly Miklós-kis-prózát 
mondott el.

A Bárka szalonnak mintegy har-
minc képalkotó és tárgyalkotó a 
tagja. A mostani tolnai tárlaton 
kisplasztikák nincsenek, csak fest-
mények, 16 amatőr művésztől. Ez a 
kiállítás október 11-ig tekinthető 
meg. S közben egy pécsi bemutat-
kozásra is készültek a bárkások, 
ami október 3-án nyílt.          -Wy-

 A tolnai kiállítás közönsége, a kép előterében Lönhárd Ferenc
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Bárka biennále, harmadszor

Fotó: A
 szerző fotója

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma 

ÖSZTÖNDÍJ-PÁLYÁZATOT 
ír ki felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1.   Tolna város felsőfokú (főiskola, egyetem) tanintézményekben tanuló 18–25 
év közötti hallgatói számára a tanulmányok folytatásához, illetve a továbbta-
nuláshoz történő támogatás biztosítása.

2.  Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti hátrá-
nyos helyzetű, szociálisan rászorult, vagy fogyatékos hallgatói számára a 
tanulási, illetve továbbtanulási lehetőségek biztosítása.

3.  A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna városában állandó beje-
lentett lakcímmel rendelkező 18. életévüket már betöltött, de 25. életévüket 
még be nem töltött hallgatókat, akik felsőfokú tanintézményben nappali 
tanulmányokat folytatnak és a tanulmányi eredményük eléri, vagy meghalad-
ja a támogatás igénylését megelőző félévben:
– az A típusú pályázat esetén a 4,2-es
– a B típusú pályázat esetében a 3,5-es tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők – tanulmányi eredmé-
nyeiktől függetlenül – csak a II. félévtől igényelhetnek támogatást!

A pályázati űrlap a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán kérhető, 
vagy a www.tolna.hu oldalról is letölthető. A pályázati anyagnak az egy pél-
dányban kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot és a szükséges igazolásokat 
kell tartalmaznia. 

FIGYELEM! A pályázat beadási határideje: 2014. október 31. Helye: Tolnai 

Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. I. emelet, 4-es iroda

A pályázat eredményéről november 10. után az érdekelteket levélben értesít-
jük. A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján 
kifüggesztjük, valamint a Tolnai Hírlapban és Tolna város honlapján /www.
tolna.hu/ megjelentetjük.
A pályázó a Kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma

F E L H Í V Á SF E L H Í V Á S

Hamarosan elkészül a Bartók utcai Pitypang óvoda bővítése-

korszerűsítése. Mint az ismert, közel 120 milliós pályázati tá-

mogatás révén februárban kezdődött a beruházás. Ennek során 

az óvoda új tetőt, új vizesblokkokat kapott. Kicserélték a külső 

nyílászárókat, a padlóburkolatokat, az elektromos és vízvezeték 

hálózatot, elvégezték a külső szigetelést és festést. A fejlesztés 

másik része az új szárny kialakítása volt: konyhával, egy újabb 

– a hatodik – csoportszobával és vizesblokkal, a tetőn napele-

mekkel. A beruházás átadására lapzártánk után került sor.

Hamarosan elké

Fotó: Kiss A
lbert

szül a Bartók utcai Pitypang óvoda bővítése

Mint az ismert közel 120 milliós pályázati tá-

szül a Bartók utcai Pitypang óvoda bővítése-

otó: Kiss A
lbert

Utolsó simításokUtolsó simítások
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Idén száz éve, hogy kitört az I. világhábo-
rú. Az első nagy világégés az egész orszá-
got felforgatta, nincs hazai település, 
amely így, vagy úgy ne szenvedett volna 
tőle. Nem volt ez másképp Tolnán sem, 
amely nem egészen négy év alatt 215 kato-
nakorú lakosát veszítette el. Jelen írásunk-
kal elsősorban rájuk, és erre a szomorú és 
vészterhes korra emlékezünk. 

Ez időből élő emlékező sajnos már nincs köz-
tünk, van viszont egy közel ötven oldalas dolgo-
zat, amelyet a középiskolások történelem verse-
nyére, a döntőbe jutott tolnai Horváth Eszter írt 
e tárgyban. Az idén érettségizett, immár egyete-
mista volt sztárais diák 2850 induló közül az 
előkelő 26. helyet szerezte 
meg, többek között e mun-
kájával. Vele, és felkészítő 
tanárával, Stróbl Terézzel 
lapoztuk újra a dolgozatot.

Amiből kiderült, hogy 
először Tolnán is lelkes 
fogadtatásra talált a hábo-
rú, ami úgymond már 
benne volt a levegőben. Ez 
pedig nálunk még inkább 
így lehetett, hiszen világot 
járó hajósaink minden 
bizonnyal a bőrükön érez-
hették e viharnak közeled-
tét. A június 28-án eldör-
dült szarajevói pisztolylö-
vés után egy hónapra már 
Tolnáról is hadba vonultak 
a huszárok. Július 30-án, 
az ünnepélyes nagymise 
után búcsúztatták őket.  
Megyénkből 30 ezer kato-
naköteles vonult be ekkor, 
akik közt az első körben, 
körülbelül 1000 tolnai fia-
tal indult a harctérre, közöttük sok tenge-
részkatona is.

Megelevenedik 
a holt történelem

A dolgozatot olvasván megelevenedik a 
holt történelem, máig meglévő tolnai család-
nevekkel és helyszínekkel színesítve. Ezekből 
tudjuk meg például, hogy Stoll Jenő tolnai 
kereskedő rögtön az esküvője után vonult be 
ezredéhez. Vagy azt, hogy Hága Józsefnek, a 
Tolnai Népbank pénztárosának öt fia lett 
katona ekkor. A tolnai katonák magasabb 
egységeikhez Pécsre, Kaposvárra, illetve 
Székesfehérvárra kerültek innen. 

A korabeli sajtótudósítások lendületes elő-
renyomulásról és sorozatos győzelmekről szá-
moltak be ezután, amelyek közt külön emlí-
tették a 13-as huszárezred tolnai huszárait, 
akik a galíciai fronton háromszoros orosz 
túlerővel küzdöttek meg, sikerrel. Megérkeztek 
a hírek az első kitüntetettekről is, akik közt 
tolnaiakként Wiedemann Lajost és Guld 
Ferencet említik elsőként. De még tíz nap sem 

telik el a harcok kezdete után, már megvan az első 
Tolna megyei halott is, a paksi Grensperger 
Miklós személyében.

Ahogy a folytatás sem csak sikertörténet már. 
Kegyetlenül véres szuronyrohamok a doberdói 
fennsíkért az Isonzó folyónál, birkózás az orosz 
medvével Dél-Lengyelországtól egészen le a 
moldvai román határig, valamint sorozatos ten-
geri ütközetek az Adrián. Hadikölcsönök, élelmi-
szerjegy, sorban állás, infláció – ez pedig itthon.

Sebesültek, hősi halottak
Tömegek éheznek és fáznak, fiatal fiúk és öreg-

asszonyok állnak az eke mögé, ők szántanak, vet-
nek. A tolnai plébános, Fekete Ágoston indítvá-

nyára vöröskeresztes kórház létesül Tolnán, az 
állami népiskola négy, a katolikus iskola három 
tantermét véve igénybe ehhez. Még abban az 
évben több száz sebesült fordul meg itt. Újabb 
sorozás: már mennek az érettebb korú férfiak is 
50 éves korig – és a lovak. Hadba vonulnak a 
település vezetői és prominens személyei is, köz-
tük Garay Ákos festőművész, Virányi Károly 
főjegyző, Perler Mátyás kántortanító, Horváth 
Ferenc tanító, Müller másodbíró és Potyondi köz-
jegyző is. „Cserébe” sebesültek és halottak jönnek, 
köztük az első két tolnai hősi halott, Guld János és 
Réhm Márton. Van tolnai katona bőven mind a 
három vérzivatarban, az Isonzónál, Dél-Tirolban 
és a Kárpátok hágóinál egyaránt. De tengerésze-
ink is kiveszik a részüket a harcokból. Potyondi 

János tengerész hadnagy, 
kormányos őrtiszt (Borbás 
Béláné tanítónő apja), és 
Ádám Antal matróz 
(Tófalusi Mihályné nagy-
apja) Horthy mellett, a 
híres Novarán is megfor-
dulnak. Mára nehéz lenne 
megmondani, hogy hol halt 
meg a legtöbb tolnai – való-
színűleg az Isonzónál – de 
szörnyű emlékekkel tértek 
haza tolnai túlélők az oro-
szokkal folytatott, Gorlice 
környéki harcokból is. Itt – 
mint kiderül a dolgozatból 
– Bruszilov tábornok had-
seregével álltak szemben a 
Kárpátok hágóinál, amely-
nek során volt, hogy egy 
ütközet alatt négy hullám-
ban indított rohamot a 
tábornok, eleve az első 
három vonal elvesztésével 
számolva. 800 ezer (!) orosz 
katona halt meg ebben az 

offenzívában, mégsem jutottak el magyar 
területig. Ennek ellenére elvesztettük ezt a 
háborút, amellyel rajtunk is beteljesedett a 
végzet, Európa addigi térképét a trianoni 
békeszerződéssel sutba hajítva. 

Végighazudták a háborút
– A dolgozat írásakor mi az, ami mara-

dandó nyomot hagyott benned? – kérdez-
tem Esztertől. – Ennyi vér, könny és szen-
vedés olvastán?

– Az első dolog az az emberrel nem szá-
moló mészárszék, ahová, példának okáért 
Bruszilov hajtotta a hadait. Döbbentem 
olvastam a számokat. Ez iszonyat lehetett. 
A másik pedig, amin időnként felkaptam a 
fejem, az a szakadék, ami a tényanyag, 
vagyis a haditudósításokból utólag is 
rekonstruálható valóság, és a között húzó-
dik, ami ebből az akkori napi sajtóban 
megjelent. Így utólag látva, bizony végigha-
zudták a világháborút. Egy színes ideát 
festve a háború köré, a sötét és szörnyű 
valóságot eltakarva. Nincs szép háború! – 
fogalmazódott meg legvégül bennem.    ká

Já
ko
B
Á
(T
ap
h
d
m
m
sz
sz
h
sz
kö
m
– 
se
K
n
üt
b
tá
h
sz

NINCS SZÉP HÁBORÚ
S z á z  é v v e l  e z e l ő t t  k e z d ő d ö t t  a z  e l s ő  n a g y  v i l á g é g é s

A huszárezredes és a közlegény
– Tizenéves gyerek lehettem az ’50-es évek elején, amikor 

naponta megbámulhattunk egy idős bácsit, aki minden nap a 
Duna-parton üldögélt – osztotta meg lapunkkal történetét a 
tolnai Majtényi Mihály. – Azt hallottuk róla, hogy osztályide-
genként Pestről telepítették ki feleségével együtt, akivel ez idő 
tájt a Bajcsy-Zs. utca 6. szám alatt (a későbbi Parcsetich fényké-
pész műhely helyén) albérlőként éltek. Azt viszont, hogy Tóth 
Aladár a neve, és hogy huszár ezredes volt az első világháború-
ban, csak később tudtam meg. Nos, e mellé a bácsi mellé egy-
szer odaült egy, itt a környéken lakó öreg cigány – Sohonyai 
Andrásnak hívták –, akivel beszélgetésbe elegyedtek.

– Te is az Isonzónál harcoltál? – hallottuk egyszer csak 
megemelkedni az öregúr hangját. – Mikor és melyik század-
ban? – kérdezte tovább. – Hát akkor te az én katonám voltál!

Az öreg cigány, aki közlegényként tisztiszolga volt, már 
nem ugrott fel erre, hogy lejelentkezzék egykori parancsnoká-
nak, csak csendben elfogadta volt ezredese keze nyújtását. 
Innentől fogva a két öregember minden nap egymás mellé 
ült. Keveset beszéltek, nézték a Dunát. Itt már nem voltak 
katonák. A társadalmi ranglétra legelejéről és legvégéről 
mégis összehozta őket a közös történelem, amit, így, vagy 
úgy, de együtt formáltak valaha. 

Én pedig, aki gyerek voltam még, csak mostanra tudom 
megfogalmazni, hogy mit is éreztem akkor: Tolnán talán 
velük, itt és ekkor ért véget az első világháború… 

Fotók: N
ém

eth István

Tóth Aladár huszár ezredes méltatlanul elfeledett sírja a tolnai temetőben
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Legfontosabb céljaikat ismertet-
ték a Tolna Megyei Német Kisebbségi 
Önkormányzatok Szövetsége mözsi 
jelöltjei, szeptember 25-én, Mözsön 
rendezett sajtótájékoztatójukon. 
Koleszár Ferencné, Koncz Jánosné 
és Herbert Bálint szavaiból kiderült, 
hogy megválasztásuk esetén első-
sorban a német nemzetiség szellemi 
és tárgyi értékeinek megőrzése érde-
kében szeretnének tevékenykedni. 
Természetesen nem csak a mözsi 
településrészt, hanem az egész várost 
érintően.  

Leszögezték, hogy semmiféle párt-
politikai ügybe nem kívánnak beavat-
kozni, mint ahogy a települési önkor-

mányzat kompetenciáját is teljes mér-
tékben tiszteletben tartják várospoli-
tikai, gazdasági kérdésekben. 

Fontosnak tartják a német 
kisebbséghez tartozók egyéni és 
kollektív jogainak, érdekeinek kép-
viseletét.  Azt vallják, hogy a német-
ség jövőjének legfontosabb záloga a 
városban működő nemzetiségi 
óvodákban, óvodai csoportokban, 
illetve az általános iskolákban folyó 
nemzetiségi nevelés, oktatás fenn-
maradása, amit meggyőződésük 
szerint a nemzetiségi önkormány-
zatnak is támogatnia kell. 

Az óvodai, iskolai, tanórán és tan-
órán kívüli nemzetiségi programok 

mellett a német nemzetiségi egyesü-
letek hagyományőrző tevékenységét, 
rendezvényeit is segítenék. (Például 
svábbálok, találkozók, szüreti felvo-
nulás, Szent István napi ünnepség, 
nemzetiségi nap, Singwoche mece-
natúrája.) Folytatnák a német nyelvű 
igehirdetés kialakult hagyományát.

Jó kapcsolatot ápolnának a civil 
szerveződésekkel és a hivatalos 
szervekkel. 

Kiállításokon, illetve kiadvá-
nyokban mutatnák be, mentenék 
meg az utókor számára a még 
fellelhető helyi nemzetiségi érté-
keket.

Sajtótájékoztatón ismertette 
választási programjának főbb 
elemeit dr. Rubics László füg-
getlen polgármesterjelölt.

Az ellenzéki erők az előzetes 
egyeztetéseket követően belátták, 
hogy eredményesen csak úgy 
vehető fel a harc a kormánypárt 

által indított polgármester-jelölt-
tel, ha egyetlen ellenjelöltet állíta-
nak, s így nem aprózódnak el a 
szavazatok. Így vázolta a felké-
szülés első szakaszát dr. Rubics 
László polgármesterjelölt, szep-
tember 18-i sajtótájékoztatóján. 
Konkrét, a kampányanyagokon is 
feltüntetett támogatója a Tolna 
Városért Egyesület és a Mözsért 
Civil Egyesület. 

A civil szervezetekre nagymér-
tékben szeretne támaszkodni, meg-
választása esetén bevonja őket a 
kultúrával, a sporttal, a közélettel 
kapcsolatos döntés-előkészítésekbe.

Az új városvezető legfontosabb 
feladata – véleménye szerint – a 
munkahelyteremtés lesz. Rámutatott, 
hogy történtek ugyan fejlesztések a 
közelmúltban – mint például a 
szennyvíztelep-építés –, ám terme-
lő beruházás nem volt, a foglalkoz-
tatási mutatókon javítani képes cég 
nem települt Tolnára. 

Tiszta lappal induló, tiszta kezű, 
a demokratikus alapértékek iránt 
elkötelezett lokálpatriótaként jelle-
mezte magát dr. Rubics László. 
Szereti ezt a várost, amit fejleszteni 
kíván, de nem kampányidőszaki 
járdaépítésekkel. Volt építész tech-
nikusként a Duna-part és a belváros 
képén, volt rendőrként a közbizton-
ságon javítana, jogászként pedig a 
valódi önkormányzatiságért küzde-
ne. Azért, hogy a helyi problémákra 
helyben születhessen megoldás, és 
ne a nagypolitika diktáljon. 

Programjában a nyitottság, a 
nyilvánosság is fontos elem. 
Megválasztása esetén számít min-
den, józan gondolkodású, Tolnáért 
és Mözsért tenni kész ember véle-
ményére, munkájára, pártszimpá-
tiától, világnézettől függetlenül. 
Azt is kijelentette a sajtótájékozta-
tón, hogy ha bizalmat kap a válasz-
tóktól, intézkedik a testületi ülések 
ismételt nyilvánossá tételéről, tele-
víziós közvetítéséről.              -Wy-

Fotó: TH

Koncz Jánosné, Koleszár Ferencné és Herbert Bálint

Fotó: TH

Koncz Jánosné, Koleszár Ferencné és Herbert Bálint
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Kampánynyitó lakossági fóru-
mot tartott a tolnai Fidesz 
szeptember 25-én, este a Mözsi 
Művelődési Ház nagytermé-
ben. A teltházas rendezvényen 
mutatták be a Fidesz-KDNP tol-
nai képviselő-jelöltjeit.

Az eseményt Horváth István 
országgyűlési képviselő és 
Appelshoffer Ágnes alpolgármes-
ter közösen nyitotta meg. A fórum 
vendége volt Zsigó Róbert parla-
menti képviselő, a Mezőgazdasági 
és Vidékfejlesztési Minisztérium 
államtitkára is.

A Fidesz-KDNP képviselő-je-
löltjeit a pártszövetség polgármes-
ter-jelöltje, Appelshoffer Ágnes 
mutatta be. A jelöltek a követke-
zők: Baksainé Kenessei Éva (1. sz. 
választókörzet), Straubinger Ferenc 
(2. sz. válaszkörzet), Appelshoffer 
Ágnes (3. sz. választókörzet), Guld 

Csaba (4. sz. választókörzet), 
Vincze Károly (5. sz. választókör-
zet), Sterczné Asztalos Zsuzsanna 
(6. sz. választókörzet), Pirgi József 
(7. sz. választókörzet) és Herczig 
Lászlóné (8. sz. választókörzet).

Appelshoffer Ágnes elmondta, 
hogy a képviselő-jelöltek túlnyomó 
többsége nem ismeretlen a tolnaiak 
előtt, mivel hatan már az előző 
ciklus(ok)ban is testületi tagok vol-
tak, de Straubinger Ferenc és Herczig 
Lászlóné sem az ismeretlenség 
homályából lépett a tolnai és mözsi 
lakosok elé, mivel pedagógusként 
mindketten évtizedek óta közsze-

replői a városnak. 
Herczig Lászlóné, 
aki az előző ciklus-
ban mözsi alpolgár-
mester is volt, a 
Wosinsky Mór 
Általános Iskola 
igazgatóhelyettese. 
Straubinger Ferenc 
pedig a Sztárai 
Mihály Gimnázium 
művész-tanára. 

A képviselők 
bemutatása után 
Zsigó Róbert állam-
titkár kapott szót, 
aki a választáson 
való részvétel szük-
ségességéről be-

szélt, és arról, hogy miért lenne 
fontos – vagy, ahogy ő fogalma-
zott, sorsdöntő – hogy a jelenlegi 
kormányt a választáson az önkor-
mányzatok is megerősítsék. A 
fórum ezután lakossági kérdések-
kel, illetve hozzászólásokkal folyta-
tódott, illetve ért véget.              ká

Megőriznék a 
nemzetiségi értékeket

Sajtótájékoztatón beszéltek céljaikról a mözsi német képviselők

Tiszta lappal indul, 
munkahelyeket teremtene

Független polgármesterjelölt, civil támogatással

Dr. Rubics László

Fotó: A
 szerző fotója

Bemutatta jelöltjeit a Fidesz

Horváth István (balról), Appelshoffer Ágnes 
és Zsigó Róbert
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Zsigó Róbert államtitkár is jelen volt a mözsi fórumon

Fotó: Kiss A
lbert
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A Brille Optika is csatlakozott az országos kezdeményezéshez, melynek célja fel-
hívni a lakosság fi gyelmét a rendszeres szemvizsgálat fontosságára. A nem megfe-
lelő látás, vagy a rossz szemüveg fejfájást, fáradékonyságot okoz. Sajnos az embe-
rek nagy többsége ma sem áldoz egy megfelelő szemüvegre, fontosabbnak tartja a 
ruha, vagy tárgyak és kiegészítők cseréjét.

Szemünk egészsége közügy, mivel megfelelő látásélességgel biztonságosabb a mun-
kavégzés, a közlekedés, ezáltal teljesebb életet élhetünk. Nem lehet elégszer hangsúlyoz-
ni az évenkénti szemvizsgálat jelentőségét, hiszen a látásromlás megállítható, ha időben 
diagnosztizálják. Tegyünk tisztánlátásunkért!

Modern életünk nélkülözhetetlen kelléke a számítógép, ám a számító-
gép előtt ülve különböző pontokra kell néznünk (monitor, billentyűzet, 
ügyfél), mivel ezt a feladatot egy szemüveg már nem tudja megolda-
ni, a szemész szakember a multifokális, progresszív lencsét ajánlja. 
Ezen szemüveggel minden távolságra élesen fogunk látni, megfele-
lő tekintéssel, fejtartással.

A Brille Optika tolnai szaküzlete immár kilenc éve áll a lakosság 
szolgálatában. A jól felszerelt, korszerű műszerekkel ellátott szak-
üzletben komputeres vizsgálatot is végeznek. A vizsgálatot sze-
mész főorvos végzi (zöldhályog, szürkehályog, szemfenék vizsgá-
lat). Minden korosztály megtalálja az egyéniségének, a divatnak 
és ízlésének megfelelő szemüvegkeretet. Választhat a mu-
tatós, elegáns, különböző színű és formájú keretek közül. 
Ám ha a láthatatlan megoldás érdekli, akkor dönthet a 
kontaktlencse használata mellett. Választását, döntését 
szakértő személyzet segíti. Kínálnak még szemüveg ki-
egészítőket, kontaktlencséket, ápolófolyadékokat.
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Jó látás, teljesebb élet!
OKTÓBER A LÁTÁS HÓNAPJA!  OKTÓBER A LÁTÁS HÓNAPJA!  

BRILLE OPTIKA KFT.   Tolna, Deák F. u. 82. Tel.: 74/440-127•  Nyitva: H-P: 8.30-17.00 

  Ingyenes szemvizsgálat!

  Szemüvegkeretek 

30% -kal olcsóbban!    

  HOYA ID multifokális 

szemüveglencse árából 

25 ezer Ft kedvezmény!

  Egyes lencsetípusok is 

kedvezményes áron!

  Keretek már 3200 Ft-tól 

kaphatók!

  Főorvosi szemvizsgálat!

A kedvezmények komplett szemüveg-

készítés esetén érvényesek. 

Október hónapban:
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V-vel nem voltunk osztálytár-
sak, csak egy iskolába jártunk. De 
ez is elég volt ahhoz, hogy tudjuk, 
tanító nénink szemében ő a szá-
munkra kijelölt elrettentő példa. 
Lusta volt, hazudós, verekedős, 
trehány és még buta is. Az a típus, 
aki nagyon is alkalmas volt arra, 
hogy lépten-nyomon elénk állítsa: 
ne őt kövessétek! – Belőled pedig, 
ha nem változol meg fiam – for-
dult ilyenkor a szemtelenül 
vigyorgóhoz – semmi sem lesz, ha 
így folytatod!

Nem is követtük. Mi tanultunk 
és viselkedtünk, ahogy tőlünk tel-
lett. De minek?! – jutott eszembe 
később, jó néhányszor ezután, 
amikor néhány évtized elteltével 
újra összehozott bennünket a sors. 

V., önpusztító életmódja folytán 
ekkorra már rokkantnyugdíjas 
volt, én pedig a postása. Kapuja 
nem csukódott rendesen, négy-öt 
vad és éhes kutyája rettegésben 
tartotta az utcát. Ide kellett min-
den családi pótlékkor, segélyfize-
téskor (ilyenből több is volt egy 
hónapban akkoriban) és nyugdíj-
kor bemennem. Udvarában a sze-
métkupacok közt embermagassá-
gú gaz nőtt, házának tetőzete hiá-
nyos volt, amit egy helyen be is 
szakított a parabolaantenna. V. 
rendszerint az ágyában feküdt még 
ilyenkor délelőtt, cigarettázva, 
tévézgetve várt engem. A zsíros 
konyhaasztalon mosatlan szennyes 
edények tornyosultak, így a pén-
zesutalványt rendre csak valami 

sámlin, hokedlin, vagy a kihűlt 
kályhán írta, vagy írtam (!) alá, ha 
nem volt kedve kiszállni az ágyból. 
Végtére is barátok vagyunk, mond-
ta ilyenkor, a kezébe olvasott pénz-
ből egy húszas borravalót úgy 
dobva az asztal sarkára (ezt a moz-
dulatot azóta sem felejtem el), 
hogy az rendszerint pördült még 
egyet ott, majd a koszos padlóra 
esett. Vagyis még meg is hajolhat-
tam előtte, havonta többször…– Ó, 
drága tanító néni, ott fenn a 
mennyben! – sziszegtem a fogaim 
közt ilyenkor. – Rá mondtad, hogy 
semmi sem lesz belőle?!

Azóta V. is kiköltözött a béke és 
igazság kertjébe, maradandó 
nyom nélkül hagyva el ezt az 
árnyékvilágot. Már nem harag-

szom rá. Része volt az életemnek. 
A Mindenható vésője, aki tudta, 
hogy van még bőven lefaragniva-
ló rajtam ahhoz, hogy az igazság 
ismeretének a közelébe jussak. 
Azóta tudom, hogy a jóság és a 
szeretet végső győzelmébe vetett 
hithez nem a múló érzelmeken, 
de még csak nem is csalóka 
tapasztaláson keresztül vezet az 
út. Mert a hit – döntés! Méghozzá 
naponta, egy életen át. És azt is 
tudom, hogy az igazi boldogság-
hoz nem bőség, hanem belső béke 
kell, aminek az eléréséhez nem az 
számít, hogy mit dolgozik az 
ember, hanem az, hogy hogyan. 

Tanító néni, ott fenn a menny-
ben! Azt hiszem igazad volt: talán 
mégis csak megéri jónak lenni.  ká

Tanító néni, igazad volt…

Idén is megrendezték Tolnán a 
templomok éjszakája prog-
ramját. Az eseményre szeptem-
ber 20-án került sor. 

A tolnai templom a szentmise 
után szinte egész nap zárva van. 
Hogy milyen lehet éjszaka, még 
azok az idősek sem tudják, akik 
emlékeznek, milyen volt a templom 
nyugalmának belső csendje egy for-
galmas hétköznap délelőtt, vagy 
délután. Hiszen a karácsonyi éjféli 
misét leszámítva, éjszakára annak 
idején is bezárták az Isten házát.

Néhány éve lehetőség van ezt is 
megtapasztalni, miután a múzeu-
mok, színházak után egy megha-
tározott napon sok helyen a temp-
lomokat is kinyitják éjjelre. És ha 
már kinyitják, hát be is csalogat-
ják az embereket, ünnepi műso-
rok, koncertek, éjszakai áhítatok 
szervezésével, Tolnán is.

Ha a szervezők lelkesedése nem 
lohad, talán még megérhetjük, 
hogy hívők és nem hívők Tolnán is 
megtöltik majd egy estére, éjszaká-
ra a város templomát.

A tolnai templom éjszakáját idén 
is a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége tolnai csoportja szervez-

te. A programot a Szentendréről 
érkezett, régi zenét játszó Kecskés 
együttes műsora nyitotta. A korabe-
li hangszerek egész arzenálját felvo-
nultató együttes, amely többek 
között játszott kobzon, lanton, hár-
fákon, tekerőlanton, töröksípon és 
tilinkón, nagyon is alkalmasnak 

A templomok éjszakáján, Tolnán
Ferenc pápa gondolatai kísérték haza a résztvevőket

Streer Tamás a Tolnai Római 
Katolikus Egyházközség világi elnö-
ke nemrég – szeptember 12-én – 
töltötte be 70. születésnapját. A 
korát meghazudtolóan aktív és agi-
lis közösségi vezető, aki hat éve látja 
el ezt a tisztséget, nem csak formai-
lag áll e testület élén. Akik köze-
lebbről ismerik, azok tudják róla, 
hogy alig múlik el nap anélkül, 
hogy valamit ne intézne, szervezne, 
vagy akár fizikailag ne végezne a 
templomban, a plébánián, vagy 
azok környékén valamilyen mun-
kát. Ami a négy település (Tolna, 
Mözs, Bogyiszló és Fácánkert) lel-
kipásztori teendőit ellátó plébános 
számára nélkülözhetetlen segítség.

Az ő képviselő-tes-
tületi vezetősége alatt 
újult meg kívül-belül 
és tetőcserével a plébá-
nos jelenlegi otthona, a 
Lehel utcai szolgálati 
lakás, lett a Karitász 
székhelyévé a romos 
káplán lak. Ez idő alatt 
készült el a templom 
előtti üvegezett hirde-
tőtábla, szépültek meg 
a templom előtti szob-
rok, hozták rendbe a 

gyóntatószékeket, újították fel a 
harangot, és kezdődött el a torony-
óra felújítása is. Ám ezek „csak” a 
látványos dolgok, mert a sok-sok 
aprómunkát, – például, hogy rend-
szeresen le van nyírva a fű a plébá-
nián, rend és tisztaság van az épüle-
tekben, hogy fennakadás nélkül 
„működik” a templom – csak akkor 
értékelnénk igazán, ha mindezek-
nek a hiányával szembesülnénk.

A kerek életszakaszt kijelölő 
mérföldkőhöz érkezett Streer 
Tamást 2014. szeptember 21-én, a 
vasárnapi szentmise végén köszön-
tötte fel a plébános, aki mögé egy-
egy szál virággal képviselőtársai is 
felsorakoztak.                             ká
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A Kecskés együttes különleges műsora nyitotta a programot  
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A Kecskés együttes különleges műsora nyitotta a programot  

tü
új
és
n
L
la
sz
k
k
el
tő
a 
ro

mutatkozva arra, hogy visszavigye  
hallgatóságát abba a korba, amely-
ben Európa legszebb templomai 
épültek. A hallgatóság hol a párizsi 
Notre Dame székesegyházba, hol a 
római Santa Maria Maggiore bazili-
kába, vagy épp valamelyik német, 
vagy angol, román, illetve gót stílu-
sú katedrálisba képzelhette magát. 
Zenéjük hatására szinte érezni 
lehetett a félhomályban imbolygó 
faggyúgyertyák tömjénfüsttel 
keveredett illatát, ami az ódon 
boltívek alatt, az ég felé szálló gre-
gorián dalokkal nyújtózkodtak 
Isten felé. Repertoárjukban ezen 
kívül voltak a reneszánsz korában, 
vagy a magyarság korai századai-
ban született dalok is.

A koncertet ünnepi szentmise 
követte, hogy aztán az oltár aszta-
lától, a Szent Mór Katolikus Iskola 
terített asztalaihoz vonulhasson a 
közönség. A templomok éjszakája 
tolnai rendezvénye ezután vissza-
tért a templomba, hogy a halk, 
zenés áhítat melletti szentségimá-
dás után, Ferenc pápa ott elhang-
zott gondolatai kísérjék haza a 
résztvevőket.                              ká

Streer Tamás 70 éves
Szentmisén köszöntötte vezetőjét az egyházközség

A szentmise végén köszöntötték az ünnepeltet

Fotó: TH
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Megyünk anyuval lopni
Szomorú vagyok. Egy babakocsis anyuka lopott a boltban. 

Előttem állt a sorban a pénztárnál, és gyakorlott mozdulatokkal 
tette a dolgát. Mit tanulhat egy ilyen családban felnövő gyerek? 

Megfordult a fejemben, hogy lebuktatom, de minek? Több kelle-
metlenségem származna belőle, mint neki. Köszönetet senkitől se 
kapnék, a boltosok mérgelődnének az adminisztráció miatt, az 
asszony meg elküldene melegebb éghajlatra, tán még a rokonait is 
rám uszítaná… Bár nem volt egy hordában portyázó típus. 
Egyéni vállalkozó. Ápolt külső, középkategóriás babakocsi, sok 
extrával: zsebekkel, zsákocskákkal, napellenzővel, szélfogóval, 
műanyag kosárkával. Ezért nem gyanakodott rá senki. A bizton-
sági őr se kapcsolt követő üzemmódba. Ő meg pontosan tudta, 
hogy hol vannak a kamerák, s mikor, milyen mozdulatokat enged-
het meg magának. 

Aki babakocsit tol, attól nem várják el, hogy még egy bevásárló 
kocsit is magával cipeljen. Rakja a megvenni kívánt cuccot ahova 
tudja, a lényeg, hogy a kasszánál tegye a futószalagra, s fizesse ki. 
Neveletlen szülők neveletlen gyermekei akkorra már benyomnak 
egy-két kiflit, szétszórnak az üzletben egy fél zacskó nápolyit, miköz-
ben körülöttük mindenki kényszeredetten vigyorog. Ők azt hiszik, 
hogy a mosoly a tündérkéjüket dicséri, holott azon kuncognak a 
vásárlótársak: milyen rumli lehet ezeknél otthon! Vajon a használt 
pelenkát a szoba közepén hagyják, vagy berúgják a sarokba? 

A babakocsis hölgy csak néhány dolgot vett le a polcokról – 
ropit, kávét, müzlit –, és a napellenző mögötti műanyag kosárká-
ba tette. Amellett volt egy zsákocska szája, a zsákban pedig a 
szatyorja, pénztárcája. A hóna alatt egy kiló kenyeret és egy üveg 
ásványvizet szorongatott. Azokat tisztességgel, becsülettel felrakta 
a gumiszalagra, s amikor megfelelőnek találta a takarást, amikor 
nem láthatott rá egyik kamera sem, keresni kezdte a pénztárcáját 
és a szatyrát. Mire előhalászta őket, a kis kosárkában már nem 
volt semmi. Végül, egy látványos mozdulattal kivett a gyereke 
kezéből egy félig evett, olcsó cukorkát, s átnyújtotta a pénztáros-
nak, vonalkód-olvasásra. Jelentéktelen apróság, de nehogy elma-
radjon! – stílusban, ahogy a temérdek gondjuk közepette is, min-
den részletre figyelő anyukák szokták. Elégedettség mindkét rész-
ről. Bűn lett volna megzavarni ezt az idilli képet…          Wessely

TOL NAI KORNYIKA

A Made in Hungária című musicalt – a komá-
romi Magyarock Dalszínház előadásában –, 
majd az azt követő tűzzsonglőr-mutatványt 
és tűzgyújtást nézhette meg, aki az Itthon 
vagy – Magyarország, szeretlek! című rendez-
vénysorozat keretében ellátogatott a Bezerédj 
szabadidőközpontba, szeptember 27-én.

A Fenyő Miklós-Tasnádi István által alkotott musi-
cal valós történeten alapul, bár nem teljesen hitelesen 
követi az 1962. és 1968. között játszódó eseményeket. 
Egy 1956-ban Amerikába disszidált, majd onnan 
visszatérő család, illetve a fiúgyerek Ricky (Miki) 
életének néhány fontos epizódjáról, szerelme vissza-
hódításáról, a Ki mit tud? megnyeréséről szól a musi-
cal. Nem is a történet a lényeges, hanem a zene. Az 
embernek olyan érzése van, mintha egy sztorit kreált 
volna valaki a már létező dalokhoz, csak később válik 
nyilvánvalóvá, hogy először volt egy történet, aztán 
egy zenekar – Hungária – a dalaival. Ebből íródott 
később a musical és a hasonló című film is. Görbe 

tükröt mutat a hatvanas évek világáról az „énekileg 
motivált” fiatalok által előadott közismert slágerek, 
szellemes párbeszédek („Te jó vagy oroszból! – Azér’ 
mer’ nem buktam meg?”) segítségével. 

A Magyarock Dalszínház lelkes, tehetséges fiata-
lokból áll, akik beszélnek a közönség nyelvén, folya-
matosan kommunikálnak a nézőkkel. A célközön-
ség talán inkább a felnőtt korosztály, de a zene élet-
kortól függetlenül mindenkire hat („Beteg vagyok? 
– Szabad vagy!”). Ezért tudta élvezni kisiskolás és 
nyugdíjas egyaránt. Csak ülve maradni volt nehéz. 
A végén talán ezért tapsolt felállva a több, mint két-
száz fős közönség…

Az ezt követő tűzzsonglőrködést és máglyagyúj-
tást Kiss Albert „követte el”. Szent Mihály napja az 
őszi napforduló ideje, több hiedelem is kapcsoló-
dik ehhez a naphoz, ilyen a tűzgyújtás is. A fogyó 
nap tüzétől a belső tűzre koncentrál innentől az 
ember, következik az elmélyedés időszaka. A rock 
and roll pedig meggyújtotta a belső tüzet, ami talán 
elég lesz a tél sötétségének elviseléséhez.       DuGa

A lényeg a részletekben lakozik. 
Ez volt a jelmondata a IV. Tolnai 
Fotós Víkendnek. A Magyar 
Fotográfia Napja tiszteletére a 
Bezerédj szabadidőközpont által 
szeptember 12-14. között rende-
zett esemény résztvevői idén a tol-
nai éjszaka titkait, a hajnal rejtel-
meit örökíthették meg.

Pámerné Bükky Klára, a program 
ötletgazdája és szervezője elmondta: 
a dr. Kalotás Zsolt és Kiss Albert 
szakmai segítségével lebonyolított 
programon mintegy tucatnyi, a 
megye és az ország több pontjáról 
érkezett fotográfus vett részt, ama-
tőrök, haladók és néhány profi is. 

Az első napon, pénteken egy 
finom tolnai halászlé elfogyasztása 
után a neves tolnai természetfotós, 
dr. Kalotás Zsolt megjelenés előtt 
álló, Élet a Brinyón című, a 
dunaszentgyörgyi láperdőről szóló 
új könyvének fotóit láthatták a részt-
vevők. Aznap éjszaka a tolnai katoli-
kus templom környékén portyáztak 
a fotósok, a szombat  reggel pedig 

már az egyik tolnai Duna-holtág 
mellett érte őket. Délelőtt Rottler 
Ádám tolnai kosárfonó munkáját 
fényképezték, majd ismét a tolnai 
templom, a Hősök tere, illetve a 
Duna-part következett. Vasárnap 
déltájban az elkészült alkotásokat 
szakmai értékeléssel egybekötött 
vetített kiállításon mutatták be a 
szabadidőközpontban. 

– Idén hangsúlyosan az önálló 
gondolkodás felé igyekeztünk terel-
ni a résztvevőket – mondta dr. 
Kalotás Zsolt. – Mindenki eldönt-
hette, hogy a meghatározott hely-
színeken milyen apró részletet örö-
kít meg. Ennek megfelelően a fotó-
sok ahányan voltak, annyiféle érde-
kességet vettek észre. Az idei víken-
den a különleges részletek mellett 
fontos szerepet kaptak az éjszaka 
varázslatos fényei és a szokatlan 
perspektívák, amelyek akár egy 
hangya látószögéből mutatták a 
világot. Összességében minden elő-
zetes elképzelésünk sikeresen meg-
valósult – értékelt a szakember.

A lényeg a részletekben lakozott
Negyedik alkalommal rendezték meg a fotós víkendet

Éjszakai fotózás a városbanÉjszakai fotózás a városban

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Fedőneve: Fiastyúk
Megjelent Wessely Gábor új kötete, a Fiastyúk 

fedőnevű államtitok című könyv. A kiadvány-

ban Wessely Gábor nyolcvanas évekbeli állam-

biztonsági megfigyelésének dokumentumai, 

illetve a szerző néhány, ezzel kapcsolatos meg-

jegyzése olvasható.

Wessely Gábort azért figyelte 
a III/III-as ügyosztály 1982. és 
1989. között, mert az akkor 
pályakezdő földmérőként 
dolgozó szerző néhány 
barátjával irodalmi újság 
indítását tervezte. Ebben az 
állambiztonság társadalom-
ellenes tevékenységet sej-
tett, és besúgók, valamint 
titkosszolgálati eszközök 
révén gyűjtötték róluk az 
anyagot. Mivel lényegében semmilyen terhelő, a 
gyanút igazoló  adatot nem sikerült összegyűjteni-
ük, úgy gondolták, hogy kiváló konspirátorral van 
dolguk, aki remekül titkolja szándékait. Valójában 
azonban a társaságnak se pénze, se ideje, se felké-
szültsége nem volt az újságkészítéshez. A kötetet 
első alkalommal Dunaföldváron mutatták be, szep-
tember 12-én.

MAG YA R O R S Z ÁG, S Z E R E T L E K!

Magyar áru – Made in Hungária

semmilyen terhelő a
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 A Családsegítő Központban 
ingyenes jogi segítségnyújtás 
vehető igénybe! A szolgáltatás 
munkáltatói, munkavállalói, vala-
mint vállalkozói, a munkaerőpi-
acra való belépésben munka-, 
TB-jogi, valamint vállalkozóvá 
válással kapcsolatos tanácsadás-
sal is kibővült.  Bővebb informá-
ció és időpont egyeztetés a 
74/443-825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van 
szüksége és azt szerény anyagi 
körülményei miatt, nem tudja 
megvásárolni, jelezze a Család-
segítő Központban. Továbbra is 
kérjük, hogy amennyiben még 
működőképes, de használaton 
kívüli mosógépe, tűzhelye, kály-
hája vagy egyéb háztartási eszkö-
ze, bútora, illetve gyermekének 
megunt játéka, táskája, írószere, 
tornaszere, ruhája van, és azt szí-
vesen felajánlaná rászoruló 
embereknek, jelezze a Család-
segítő Központban. Köszönjük a 
lakosság részéről eddig tett fel-
ajánlásokat.

 A Tolnai Katolikus Karitász 
Csoport a Családsegítő Köz-
ponttal együttműködve ortopé-
diai szűrést szervez. Ideje: 
2014.11.06. (csütörtök) 14-16 
óra között. Helye: Sportcsarnok, 
7130 Tolna, Sport u. 15/A. A 
szűrést végző orvos: dr. Vasas 
Sándor ortopéd szakorvos. A 
rendelésen felnőtt és gyermek 
gyógycipők felírására és elkészít-
tetésére van lehetőség köz-
gyógyellátási igazolvánnyal térí-
tésmentesen. A nagy érdeklődés-
re való tekintettel, TAJ számmal 
előzetes bejelentkezés szükséges 
a 74/443-825-ös telefonszámon. 
A szűrésre feltétlenül hozza 
magával személyi igazolványát, 
TAJ kártyáját és érvényes 
közgyógyellátási igazolványát!

A Családsegítő 

Központ hírei 

TOLNA VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATÁNAK 

CSALÁDSEGÍTŐ 

KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 

 Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Szeptember 14-én autóbuszos 
kiránduláson vettek részt a Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub kórusá-
nak tagjai és családtagjaik.

Az első helyszínen, Máriagyűdön 
a délelőtti német nyelvű szentmisén 
vettek részt. A mise után mindenki 
egy kis ajándékot vett az otthon 
maradottaknak, leginkább egyházi 
jellegűeket és édességet. Délben 
indultak tovább Geresdlakra, mely a 
mai napig is főként svábok lakta 
település. Először a tájházat nézték 
meg, ahol régi – esetenként több, 
mint száz éves –  használati tárgya-
kat, ruhákat láttak. Ezután megláto-
gatták a „Babaházat”, ahol mintegy 
száz babát nézhettek meg különbö-
ző házi munkák végzése közben, az 
annak megfelelő öltözékben. A 
következő állomás a kendő, vállken-
dő kiállítás volt. A falak teleaggatva 
hétköznapi és ünnepi kendőkkel, az 
asztalon pólyák és az ott nemrég 
zárult mézeskalács kiállításból még 
el nem vitt házikókat is megcsodál-

hatták. A kendőkön kívül főleg 
német, de magyar nyelven is hím-
zett falvédők sokaságát láthatták. A 
Geresdlakon töltött három óra is 
kevés volt a sok szép kiállított tárgy 
alapos megszemlélésére. 

Ezután továbbindultak Somberek-
re, a helyi sváb tájházba. Az épület 
falát a „Schwabisches Haus und Hof 

in Schomberg” feliratú tábla díszíti, 
jelezve, hogy Sombereken jelentős 
történelme van a svábságnak. A 
szépen felújított hagyományos tor-
nácos házban a sváb paraszti élet 
rengeteg kelléke látható. Bútorok, 
textíliák, használati tárgyak, melye-
ket a pincében, az istállóban, vagy a 
lakóházban használtak.

Kirándult a mözsi énekkar
R e n g e t e g  l á t n i v a l ó  a k a d t  a  s v á b  f a l u k b a n  

A mözsi kirándulók a geresdlaki tájház előtt

Fotó: TH

A nagy túlélő
Ez az öreg eperfa, a volt tolnai 
katonai lőtérre vezető út mel-
lett, a lőtéri Páskomban talál-
ható. Kora körülbelül 80-90 év, 
törzskörmérete 460 cm. Valaha 
ilyen eperfák szegélyezték az 
összes Tolnára bevezető utat, 
sok száz (vagy talán ezer is) 
lehetett belőlük. Az 1900-as 
évek elején ültették őket, még-
hozzá praktikus célból. A fehér 
eperfa (Morus alba) levele volt 
ugyanis a tápláléka a tolnai 
selyemgyár céljaira tenyésztett 
selyemhernyóknak. Ezen kívül 
az úton levők és gyerekek 
ingyen gyümölcse is volt, túl-
érett, lehullott (vagy lerázott) epréből erős és jó pálinka, fájá-
ból kiváló boroshordó készült. Mivel azonban levelét nem 
csak a selyemhernyó, hanem az az idő tájt behurcolt amerikai 
fehér szövőlepke is kedvelte, a hernyóselyem gyártásának 
megszűnte után e fákat is kivágták az országutak széléről. 
Mindet. Abból az időből, mint út menti sorfa csak ez az egy 
maradt meg Tolnán (jó volna tudni, hogy hogyan), mementó-
ként az utókornak. Társai kivágása óta jó 40 év telt el, akkor 
ezek a fák fele ilyen vastagok sem voltak. Ha élnének, mostan-
ra már azok is így néznének ki.                                           ká

Fotó: N
ém

eth István

Tolnai fák kerestetnek
Most induló rovatunkba tolnai fákat keresünk. Olyanokat, amelyek 
koruknál, szépségüknél, vagy ritkaságuknál fogva figyelmet érde-
melnek. De szóba jöhetnek olyan fák is, „akik” valami nagy időnek 
voltak a tanúi, esetleg szereplői, vagy más érdekes mozzanat kötő-
dik hozzájuk. Belőlük szeretnénk gyűjteni újságunkba, ha nem is egy 
erdőre, de legalább egy ligetre valót. Ezért kérjük, ha valaki ilyen 
fáról tud, mi több, ilyen fája van, és ezt szívesen közkinccsé tenné, 
jelezze nekünk. Ezt megteheti szerkesztőségünk email címén 
(thirlap@gmail.com), vagy Koncz Ádámnál, a 70/588-12-07-es tele-
fonszámon. Hogy mire gondolunk? Íme az első epizód.

Ez az eperfa az alatta álló 
kisgyermek dédapjával 

lehet egyidős

Hatvan éves osztálytalálkozót tartot-
tak szeptember 6-án a tolnai I. sz. 

állami általános iskolában 1954-ben vég-
zett nyolcadikosok. Tanulmányaikat még 
a katolikus iskolában kezdték, külön leány 
és fiú osztályban.  A régi lány osztály rend-
szeresen szervezett találkozókat. Egy 
korábbi jubileumuk alkalmával összefu-
tottak a párhuzamos fiú osztály egyik tag-
jával, aki azt kérte, a hatvan éves évfordu-
lóra szervezzék be őket is, mert ők még 
egyszer sem jöttek össze ilyen eseményre.  
A fiúknak így hatvan év után most először 
volt osztálytalálkozójuk. Az ő egykori osz-
tályukba 29-en jártak, tizenhatan már 
meghaltak, a találkozóra öten mentek el. A 
lányok 36 fős osztályából tizenegyen huny-
tak el, a találkozón 19-en vettek részt. Ma 
is élő tanáraik között volt Saramó Sándor, 
Horváth Vilmosné és Kis Tóth Mária.

Fotó: TH
www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám:18865543-1-1
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OKTÓBERI  PROGRAMJAI

OKTÓBERI PROGRAMOK:

• Október 17. (péntek) 17.00 
óra: Skorday Gabriella kerami-
kus-grafikus kiállítása a Tolnai 
Galériában.

• Október 23. (szerda) 16.00 óra: 
Az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc tiszteletére rendezett városi 
ünnepség a Bezerédj Pál Szabadidő-
központ színháztermében.

• Október 24-ig megtekinthető  
a szabadidőközpont II. emeleti 
kiállítótermében: Kölesdi fehér-
hímzés kiállítás.

• Október 25. (szombat): Lemez-
Lovarda Halloween Nosztalgia Party.

• Október 1-től sakk szakkör 
indul óvódásoknak és kisiskolások-
nak a Bezerédj Pál Szabadidő-
központban. Sakk klub: minden 
szerdán 17.30-tól 20.00 óráig a sza-
badidőközpont klub helyiségében.

NOVEMBERI ELŐZETES:

• November: Egész-ség hónap 
– részletes program a novemberi 
számban olvasható.

• November 13. (szerda) 18.00 
óra: A magyar nyelv napja alkalmá-
ból Kávészünet kvartett koncert a 
Bezerédj Pál Szabadidőközpont 
színpadán. A belépés díjtalan.

• November 17. (hétfő) 17.00 
óra: Oláh Dénes fát faragó kiállítá-
sa a Tolnai Galériában.

• November 22. (szombat): Tollas 
verseny a szabadidőközpontban.

SPORTPROGRAMOK:

• Asszonytorna: hétfő, szerda 
18.00-19.00

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban Farkas Zsuzsanna sportszerve-
zőnél az 540-035-ös telefonszámon, a 
kulturális programokkal kapcsolat-
ban Énekes Kinga művelődésszerve-
zőnél, az 540-036-os telefonszámon 
lehet bővebb felvilágosítást kapni.

„NEMULASS” 
KONCERTBÉRLET

2014/2015 
Zenés „fenyegetés” 

hangszeres formában,

 interaktív módon, 

műfaji megkülönböztetéssel

2014. december 12. 13.00 óra:
BOSS – Band Of StreetS 

(Kalap-Kabát utcazenész 
tehetségkutató nyertesei 

– fúvós hangszerek bemutatója)

2015. március 27. 13.00 óra:

 Kárikittyom AntiCeleb 
Orchestra

(népdalok, népi hangszerek 
bemutatója)

2015. május 15.  13.00 óra: 
Talamba ütőegyüttes
(ütős hangszerek bemutatója)

Bérlet ára: 1500 Ft. Jegy ára: 700 Ft

Helyszín:

 

Az előadásokkal kapcsolatban 
érdeklődni lehet:

7130  Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A.
Tel.: 74/540-036, 74/540-035

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

2014. december 12. 10.00 óra:
Bóbita Bábszínház:

HÓKIRÁLYNŐ

2015. március 27. 10.00 óra:
TOLNAI IFJÚSÁGI 
FÚVÓSZENEKAR

INTERAKTÍV KONCERTJE

2015. május 15.  10.00 óra: 
Masters of Puppets Theatre:

SICC 
Bérlet ára: 1200 Ft. Jegy ára: 500 Ft

            Helyszín:
 

Az előadásokkal kapcsolatban 
érdeklődni lehet:

 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A.
Tel.: 74/540-036, 74/540-035
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

TOLNAIAK 
A NAGYVILÁGBAN

A Tolnai Öregdiák 
Egyesület Elnöksége 

értesíti tagjait
és minden érdeklődőt,

hogy folytatódik a
Tolnaiak a nagyvilágban

című előadássorozat.
A következő élmény-

beszámoló  időpontja: 

október 28. 16.30 
Helyszín: 

Sztári Mihály 

Gimnázium

Előadó: Dudai Krisztina

Téma: 

Japán
Mindenkit szeretettel vár 

a TÖDE elnöksége

A könyvtár nyitva tartása:  hétfőtől péntekig: 9-17 óráig
Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126.  

Tel: 74/440-170 • Fax.: 74/540-117 
E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu • Weblap: www.konyvtartolna.hu

• Október 13-án, hétfőn 10.15 
óra: Sünizene – zenés foglalkozta-
tó fél évestől három éves korig

• Október 16-án, csütörtökön 9-17 
óráig: Rejtvényfejtő Bajnokság

• Október 17-én, pénteken 17.00 
óra: Orbán György előadói estje 
Örkény István: „Egy pocsolya 
emlékiratai” – groteszk játék egy-
percesekre (ingyenes)

• Október 18-án, szombaton 
14-17 óráig: Kézműves foglalko-
zás (csak az anyagköltség árát kell 
fizetni)

• Az Országos Könyvtári Napok 
keretében „MEGBOCSÁTÁS 
HETÉT” hirdetünk. Ha ekkor 
visszahozza késedelmes könyveit, 
nem kell késedelmi díjat fizetni. 
Éljen a lehetőséggel!

• A könyvtári hét keretében kerül 
sor a Tolnai Hírlapban megjelent 
Helytörténeti rejtvény nyertesei-
nek díjazására.

• Október 27-én 17.00 óra: Kopár 
István: „Kihívás – A Szilas-pataktól 
a Connecticut folyóig” című úti-
rajz- és élménybeszámolója.

GYERMEKSZÍNHÁZ
BÉRLET– 2014/2015

E L Ő A D Á S O K :

INTERAKTÍV KONCERTEK:

A Bezerédj Pál Sza bad idő köz pont 
és Könyv tár és an nak min den 
tag in téz mé nyé nek rész le tes 
prog ram ja meg ta lál ha tó a 

http://www.bpszk.eoldal.hu
 va la mint a www.tolna.hu 

internetes ol da la kon.

KÖNYV TÁRI HÍ REK

FI GYE LEM! 
Di gi tá lis fény má so ló és 

nyom ta tó be ren de zé sünk kel 
a SZÍ NES FÉNY MÁ SO LÁS 

mel lett 
SZÍ NES NYOM TA TÁST 

is vál la lunk. 
A vá ros ban be jegy zett 

ci vil szer ve ze tek, ok ta tá si 
in téz mé nyek je len tős 
ked vez ményt kap nak. 
A szol gál ta tás igény be 
ve he tő mun ka nap okon 
8.00 és 16.00 óra kö zött. 

Az október 13-19-ig tartó Országos Könyvtári 
Napok tolnai rendezvényei a Városi Könyvtárban:

Mindenkit szeretettel várunk rendezvényeinkre!

A ko ráb bi gya kor lat nak meg fe le lő en ren dez vé nye ink ről 
e-mailben is ér te sí tést kül dünk. A kul tu rá lis hír le ve lünk re fel- és 

le irat koz ni a bezeredj@gmail.com cí men le het a tel jes név, 
e-mail cím meg adá sá val.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
HÉTFŐ

10.00-11.00 Zsebibaba Klub
18.00-19.30 Country klub

KEDD 17.00-18.30 jóga

SZERDA 18.00-20.00
német nemzetiségi kórus

A programokról érdeklődni 
lehet:  74/440-450 munkanap-
okon 16-20 óra között.

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZ PROGRAMJAI
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TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

A régmúltat idéző tárgyi emlé-
keket bemutató kiállítás nyílt a 
mözsi kultúrházban, a helyben 
eddig összegyűjtött helytörté-
neti anyagból.

A többnyire fából készült, muze-
ális értékkel bíró használati tárgyak 
ismerős, meghitt érzést keltenek az 
idősebb nézőkben. Főként azért, 
mert a mindennapokban jó ideje 
már szinte csak műanyag eszközök-
kel lehet találkozni. A mai fiatalok-

nak pedig fogalmuk sincs arról, mi 
az a cséphadaró, fenőkő (tokmány-
ban), szakajtó vagy rosta.

Az anyagot házról-házra járva 
gyűjtötték össze a lelkes mözsiek. 
A kiállítás bemutat békebeli pet-
róleumfőzőt, réz evőeszközöket, 
kataszteri telekkönyvet, tejesedé-
nyeket, mosószappant és fából 
készült tárgyakat, mint teknő, 
facipő, bölcső, illetve különféle 
kézimunkákat, pálinkás kőkorsót, 
ódon könyveket és még sok min-
den mást. 

A népfőiskola keretén belül meg-
rendezett Múltunk emlékei című 

kiállítást – amelynek nyitánya 
Boglári Ágota zenei közreműködé-
sével zajlott – Práger Mária építész 
nyitotta meg. Elmondta, hogy a 
100-150 évvel ezelőtti tárgyak job-
bára kézműves munkák. Azért fon-
tos ezeket megőrizni, hogy vissza 
lehessen idézni a múltat, mivel ezek 
a mesterségek többnyire már kihal-
tak. Ezáltal képet kaphatunk eleink 
életmódjáról, ugyanis identitás nél-
kül nem lehet fejlődés. Az örökség 
részét képezi ez a történet, ami 

apáról fiúra szállt. Az adott hely 
sajátos arculatát bemutató örökség 
egyedülálló helytörténeti anyag, 
ami – tette hozzá Práger Mária – 
remélhetőleg méltó helyre kerül 
majd, hogy utódaink bármikor 
megtekinthessék.                 Burma

A láz a szervezet természetes 
védekező rendszerének része, azt 
jelzi, hogy a test saját hőmérsékleté-
nek emelésével igyekszik legyőzni a 
kórokozókat. A magasabb testhő-
mérséklet jelentősen lassítja egyes 
baktériumok és vírusok szaporodá-
sát, és ezáltal csökkenti azok károsí-
tó hatásait. Ezzel egyidőben foko-
zódik a szervezet védelmét biztosító 
immunanyagok termelése. 

A láz tehát eredendően hasznos jelenség, amelynek teljes meg-
szüntetése nem feltétlenül szükséges.

A test hőmérsékletének emelkedését 37-38 °C között (egyes szak-
mai közlemények szerint akár 38,5 °C-ig) hőemelkedésnek, 38-40 °C 
között láznak, efölött pedig igen magas láznak hívjuk.  

A lázcsillapítást kizárólag 38-38.5 C fok felett kezdjük el, a fenti-
eknek megfelelően. Választandó készítményként elsősorban 
paracetamol származékokat (Rubophen, Paracetamol), valamint 
metamizolt (Algopyrin) javasolnék. Az Algopyrin 500 a beadást 
követően rövid időn belül csökkenti a lázat, hatása legalább 4-6 órán 
keresztül tart. Paracetamolból felnőtteknek szigorúan 4 óránként 
csak egy 500 mg-os tablettát szabad alkalmazni.

Felnőttek esetében is alkalmazhatunk zuhanyfürdőt. Testmeleg víz-
zel kezdjük a zuhanyozást, majd a vizet fokozatosan 26-28 °C-ra hűt-
sük! A fürdés ne tartson 10 percnél tovább! Kb. 10 perc fürdetés után 
a beteget töröljük szárazra és öltöztessük fel! Mérjük meg a lázát! 

Csak a végtagra, homlokra tett borogatás nem hatásos, ezért 
alkalmazásának nincs értelme!

Ismét hangsúlyozva, hogy kizárólag egyébként egészséges, gyógy-
szerallergiában sem szenvedő felnőttről (kb.18-60 év) beszélünk,  a láz 
csillapítása egyszerű esetben házilag megoldható, azonnali orvosi –, 
ill. ügyeletes orvosi ellátást, és főleg antibiotikumot nem igényel!

Tartósan fennálló, (több mint 24 óra) magas láz esetén keresse 
fel háziorvosát!                                       Dr. Erdősi József, háziorvos                   

A mözsi múlt tárgyi emlékeiA mözsi múlt tárgyi emlékei

HÁZTARTÁS I  GÉPEK  JAV Í TÁSA!
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.

Sokan voltak kíváncsiak a kiállításraSokan voltak kíváncsiak a kiállításra

Fotó: TH

Lázcsillapítás – egészséges, felnőtt embernél

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30
                              szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Egyedülálló anyag, remélhetőleg méltó helyre kerülhet
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TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.

 Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
 Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építőanyag kedvezményes árú 
beszerzése és házhoz szállítása.

 Tüzelőanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

Az ál ta lunk el vég zett mun kák ra és az ál ta lunk
 be szer zett épí tő anyag ok ra teljes körű garanciát vállalunk!

ElérhetElérhetőőségeink: ségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506  

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.

 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval
30/377-5336   20/355-4368

SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
  SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
 BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 

En
gs

z.:
 U-

00
13

12

Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben!  Nyaraljon Rita(lia) színvonalon!

Belföldi szálláskuponok outlet árakon: CSEH VILÁGÖRÖKSÉGEK 

ÉS A SZÁZTORNYÚ PRÁGA
Kirándulás autóbusszal Tolnáról 

november 6., 4 nap   44.950 Ft/fő-től

ŐSZI SZÜNET TÖRÖKORSZÁGBAN 
5*hotel repülővel, ultra all inclusive 
ellátással 129.900 Ft/fő-től+illeték

ADVENT BÉCSBEN
Autóbusszal Tolnáról, idegenvezetővel!
Nov. 29., dec.6.,13.,20. szombatonként

6.990 Ft/fő+belépőjegyek 
INGYENES CSOKIGYÁR LÁTOGATÁSSAL!
További programok: Schönbrunni kastély 

vagy Madame Tussauds Panoptikum

Kék Duna Wellness Hotel**** Ráckeve
40.990.- Ft/2 éj/2 fő, félpanzióval, hétvégén is
Absolut Apartman Hajdúszoboszló
12.990.- Ft/2 éj/2 fő, hétköznapokon
Bellevue Wellness hotel hotel ******** Esztergom  Esztergom 
40.800.- Ft/2 éj/2 fő,40.800.- Ft/2 éj/2 fő, félpanzióval, hétköznapokon félpanzióval, hétköznapokon
Corvin Hotel*** Gyula 
30.990.- Ft/2 éj/2 fő 
félpanzióval hétvégén is
Bodrogi Kúria**** Inárcs 
39.990.- Ft/2 éj/2 fő, 
teljes ellátással, hétvégén is

MEGNYITOTT OKTÓBER 1-JÉN!
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TOLNÁN, 
a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK 
ELADÓK

Érdeklõdni: 20/98-14-770

2014. október 27-én, 17 órakor

• Társaságok és egyéni vállalkozók teljes körű könyvelése, bérszámfejtése
• Hatóságok előtti képviselet, könyvvizsgálat
•  Ügyfelek rendszeres tájékoztatása a vállalkozás fő számadatairól, 

adóváltozásokról
• Új tevékenység: igazságügyi adószakértés (perekben)
• Irodánk szakmai felelősségbiztosítással rendelkezik

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

BORDA 
TŰZIFA KERESKEDÉS

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSHÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

akció!akció!

Tolna, Dombori u.
Tel.: Tel.: 06 06 20/9659-80020/9659-800

július 31-igjúlius 31-ig

AKÁC, TÖLGY, KŐRISAKÁC, TÖLGY, KŐRIS
méterbe, kugliba, áprítvaméterbe, kugliba, áprítva

NYÁRI TŰZIFA

Hétfő: 7:00-13:00
Kedd: 13:00-19:00
Szerda: 7:00-13:00

Csütörtök: 13:00-19:00
Péntek: 13:00-19:00

Szombat: 7:00-12:00

FODRÁSZAT
TOLNA, HAJÓS U. 6. 

(A TEMETŐVEL SZEMBEN)

Nyitva tartás:

Szakálos Gabriella
06-30/584-55-80

HIRDETÕINK 
FIGYELMÉBE!
Kérjük tisztelt partnereinket Kérjük tisztelt partnereinket 

és leendő ügyfeleinket, hogy és leendő ügyfeleinket, hogy 

a következő havi lapszámokba a következő havi lapszámokba 

szánt hirdetéseiket, szánt hirdetéseiket, 

közleményeiket közleményeiket 

MINDEN HÓNAP 25-IGMINDEN HÓNAP 25-IG  

szíveskedjenek eljuttatni szíveskedjenek eljuttatni 

szerkesztőségünkhöz. szerkesztőségünkhöz. 

A lapzárta után érkező A lapzárta után érkező 

anyagok megjelentetését anyagok megjelentetését 

nem tudjuk garantálni.nem tudjuk garantálni.

KÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAPKÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAP

KÖNYVELÉS, KÖNYVELÉS, 
   ADÓTANÁCSADÁS   ADÓTANÁCSADÁS

Megbízható, precíz, magas szakmai színvonalú szolgáltatás

KESERÜ KÖNYVELŐIRODAKESERÜ KÖNYVELŐIRODA •  • www.keserukonyveloiroda.hwww.keserukonyveloiroda.huu

Facebook: Keserü Könyvelőiroda és Könyvelői Tippek KisvállalkozóknakFacebook: Keserü Könyvelőiroda és Könyvelői Tippek Kisvállalkozóknak
Tolna, Szedresi u. 37. (Tesco üzletsor) • Tel.: 74/441-219, 20/9 674 674Tolna, Szedresi u. 37. (Tesco üzletsor) • Tel.: 74/441-219, 20/9 674 674

E-mail: konyvelo@tolna.netE-mail: konyvelo@tolna.net
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DUATLON

FÉRFI FUTSAL NB II.

KAJAK-KENU

Közel harminc éve vannak ott a 
világ élvonalában a tolnai kaja-
kosok. Az első kajakos vb-ér-
met, egy ezüstöt, Nagyváradi 
Tibor szerezte 1985-ben, Olasz-
országban.

Vitathatatlan tény, hogy a nagy 
pingpongos korszakot a nagy kaja-
kos korszak követte a tolnai sport-
életben. A tanítványaival nemzet-
közi sikereket elérő Sáth Sándor 
mesteredző után, a tanítványaival 
nemzetközi sikereket elérő Barina 
József mesteredző is az érdeklődés 
középpontjába került. 

Jövőre lesz harminc éve annak, 
hogy világversenyről először érmet 
hozott haza tolnai kajakos. Egy 
ezüstöt. Nagyváradi Tibor az olasz-
országi Castel Gandolfoban indult, 
kajak négyesben, ötszáz méteren. 
Mindössze 17 éves volt akkor, 1985-
ben. A versenyzést 10 évesen kezd-
te, 19 évesen elment Szegedre, de 
ott csalódott – nem kapta meg társ-
nak azt, akit akart, akivel szerinte 
világverők lehettek volna –, ezért 22 
évesen abbahagyta a kajakozást. 

– Törést jelentett ez az életében? 
Nem volt hiányérzete?

– A mozgás hiányzott, a kajako-
zás nem. Azt lezártam. Fociztam 
még pár évig, aztán, az idő múltával 
„átigazoltam” az öregfiúkhoz.  

– Edző sem akart lenni, mint 
más, egykori élsportolók?

– Nem. A kupáim, érmeim meg-
vannak. Egyéniben is jól szerepel-
tem, főleg a keleti blokk Ifjúsági 
Barátság Versenyein. Ezeknek 
köszönhetően bejártam a fél vilá-

got, Bulgáriától Kubáig. Ifiben az 
első, felnőttben a második legjobb 
versenyzőnek számítottam azokban 
az években Magyarországon. Szép 
volt, jó volt, de elég volt. Most már 

inkább a gyerekeim sikereit szeret-
ném előmozdítani.

– Ők is sportolnak?
– Az egész család. A feleségem 

NB I-es pingpongos volt. A 
lányunk őt követte, Budapesten 
játszik a Postásban. Húszéves és 
már több világversenyre kijutott. A 
fiunk 15 éves, tehetséges középpá-
lyás, Szekszárdon focizik. Hívták 
már a Fradiba, Felcsútra és Győrbe 
is, de egyelőre marad. 

– Nem félő, hogy elszaladnak 
mellette a lehetőségek? 

– Majd ő eldönti, hogy mit ragad 
meg, mit nem. Engem például a 

kereskedelem legalább annyira 
vonzott, mint a sport. Abba az 
irányba mozdultam, s nem bántam 
meg. Kezdetben használt autókkal 
foglalkoztam, aztán belevágtam 

sok mindenbe, a panzióműködte-
téstől a használtbútor-árusításig.    

– Legtöbben Tolnán „tejesem-
berként” ismerik, s van, akire a 
meglepetés erejével hat, hogy egy 
vb-ezüstérmes töltögeti a kanná-
kat, üvegeket… 

– Nincs ebben semmi különös. 
Szeretem ezt a várost, itt nőttem fel, 
soha nem vágyódtam máshová, kar-
riert csinálni. Végzem a munkámat, 
mikor, mi adódik. Becsülettel élni, 
két lábbal a földön állni, felnevelni a 
gyerekeket. Ennyi a célom. Ami 
lehet, hogy nem tűnik túl soknak, de 
szerintem nem is kevés…    Wessely

A vb-ezüstérmes tejesember
Most már a gyerekeit szeretné sikeresnek látni

Nagyváradi Tibor és az 1985-ös vb-ezüstérem

Szeptember 6-án Kaposváron, a 
Deseda-tavon duatlon versenyt 
rendeztek (1 km kajak, 900 m 
futás, 1 km kajak) rendeztek, ame-
lyen a Tolna Vízmű KKSC kajako-
sai is részt vettek.

A tolnaiak eredményei:
MK-1 10 éves fiúk: 1. Lőrincz 
Mátyás. 11 éves lányok: 1. Erőss Lili, 
3. Szabó Zsófia. Fiúk: 3. Nagy Raul, 
10. Bauer András. 12 éves lányok: 2. 
Puskás Dorina, 2. Báló Noémi. Fiúk: 
1. Mosonyi Szabolcs, 4. Bali Máté, 7. 
Győri Attila, 8. Konyár Máté, 9. Ezer 
Dávid. 13 éves fiúk: 2. Ziegenheim 
Zsolt, 3. Erőss Ede.

K-1 13 éves fiúk: 5. Puskás Bence, 
6. Bazsonyi Benedek, 11. Szabó 
Dániel. Lányok: 6. Ezer Alexandra. 
15-16 éves fiúk: 12. Kovács Viktor, 
13. Joó Balázs.

Úsztak is kajakosok

Fotó: Kiss A
lbert

1988 Déli FC-Brand-Mission 
Tolna-Mözs 7-2. Tolna: Szőcs – 
Kneller, Stadler, Kovács, Erdei. 
Csere: Gál, Dr. Papp, Sós,  Simon. 
Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. 
G.: Erdei, Gál. Hiába szereztünk 
vezetést, az ellenfél hamar fordított, 
majd egy háromperces 
rövidzárlat megpecsételte 
a sorsunkat. A sikerhez a 
jövőben eredményesebben 
kell kontrázni. 

Brand-Mission Tolna-
Mözs-Újpest 8-3 (2-1). 
Tolna: Szőcs – Kneller, 
Stadler, Kovács, Erdei. 
Csere: Gál, Bencze, Dr. 
Papp, Sós, Simon, Lévai. 
Szakosztá ly- igazgató : 
Frank Tamás.  G.: Kneller 
2, Simon 2, Sós 2, Stadler, 

Dr. Papp. Már a 3. percben vezet-
tünk, de az Újpest hamar egyenlített. 
A második játékrészben beindult a 
Brand-Mission-művek gólgyára. Az 
újpestieknek a vészkapus játék sem 
hozott eredményt, még kisbüntetőt 
is hibáztak. A végén még Lévai Tibor 

cserekapus is lehetőséget kapott. Ha 
sok hibával is játszottunk, de végül 
megérdemelten nyertünk. 

Magyar Kupa, Brand-Mission 
Tolna-Mözs-Máltai Szeretetszol-
gálat 8-3 (2-1). Tolna: Szőcs – Kneller, 

Stadler, Kovács, Erdei. 
Csere: Gál, Bencze, Dr. 
Papp, Sós, Simon, Lévai. 
Szakosztá ly- igazgató : 
Frank Tamás.  G.: Sós 3, 
Erdei 2, Kneller, Simon, 
Kovács. Gyorsan kétgólos 
előnyre tettünk szert, 
aztán visszavettünk a tem-
póból, az ellenfél szépített 
is. Szünet után a rohanós 
játékunk sok hibával is 
párosult. Könnyed mér-
kőzésen vertük ki nem túl 
acélos ellenfelünket. 

KÉZILABDA NB II.

Tolna KC-Kozármisleny II. 35-39 
(13-19). Tolna: Bíró – BAKÓ (6), 
TOMAI CS. (10/4) , Sipos (7), Gál 
(3), PÁSZTOR K. (8), Pásztor F. (1). 
Csere: Méth (kapus), Szauter, 
Gergelyffy, Madari. Edző: Takács 
István. Sajnos a felkészülés utolsó 
hetében a csapat szerkezete sérülések 
és betegségek miatt összeomlott, s 
mindez egy fájó vereséghez vezetett. 
Junior: Tolna KC-Kozármisleny II. 
17-27. 

Tamási-Tolna KC 25-25 (9-10). 
Tolna: Bíró – Bakó (1), Yela, SIPOS 
(9), Gál (3), Pásztor K. (6), 
PÁSZTOR F. (4). Csere: Méth 
(kapus), Tomai Cs. (2/2), Gergelyffy, 
Szauter.  Edző: Takács István.
Valamivel jobb játékot nyújtottak a 
tolnaiak, mint az előző fordulóban.
Junior: Tamási-Tolna KC 39-18. 

Váratlan nehézségek

Hozták a kötelezőt

Fölényesen nyertek az Újpest ellen
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Fotó: TH

Boros Adrián 
negyedik a VB-n

Az Egyesült Államokban, Oklahoma 
Cityben rendezett maratoni kajak-
kenu világbajnokságon Boros Adrián, 
a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC ver-
senyzője egyéniben a 8. helyen vég-
zett. Boros párosban Solti Lászlóval 
az oldalán a 4. helyen ért a célba.



– A foci egy életforma – vallja a 
Brand Mission Tolna-Mözs új szak-
osztály-igazgatója. A 38 éves 
Frank Tamás játékos-edzőként irá-
nyítja az férfi futsal NB I. felsőhá-
zában szereplő Aramis csapatát, 
mellette heti háromszor Tolnára 
jár edzést tartani. És ha ideje 
engedi, az NB III-as Tököl nagypá-
lyás alakulatában is pályára lép. 

Olyan szakemberektől tanulhatta a 
szakma fortélyait, mint az egykori szö-
vetségi kapitány, Kozma Mihály, de 
csapattársától, a labdazsonglőr brazil 
Ronitól is volt mit ellesnie.  A Brand 
Mission Tolna-Mözs új szakvezetője az 
U-21 férfi futsal válogatott szövetségi 
edzője és pályaedzője volt, majd három 
évig 45 mérkőzésen a férfi futsal felnőtt 
válogatottat irányította és egy darabig a 
női nemzeti csapat szakmai irányítása 
is hozzá tartozott.

Tolnán, a nyáron, Bercsényi 
László megválasztásával új időszá-
mítás kezdődött: a minőségi sport 
irányába történő elmozdulással 
meg kell hódítani a közönséget. A 
nőknél három éven belül a felső-
házba jutás, a fiúknál pedig az NB 
I. alsóházába jutás az elvárás. Az új 
elnök Frank Tamást választotta ki 
szakvezetőnek. Az egykori kapi-
tány némi hezitálás után, elsősor-
ban a jól felépített utánpótláskép-
zés miatt vállalta a kihívást. 

Frank Tamás úgy fogalmazott:   
Tolnára érkezésekor nem volt két-
sége afelől, hogy a helyi sportveze-
tők a középszerűségből való kilá-
balást, a közönség magas szinten 
történő kiszolgálását tűzték ki 
célul. A hasonló szintű klubokkal 
összevetve Tolnán jobbak a tárgyi 
feltételek, az utánpótlás-nevelés jól 
szervezett, de van még javítani 
való. Örömteli, hogy a játékosok is 
partnerek a közös munkában, 90 
százalékos az edzéslátogatottság, 

bár a szakvezető e tekintetben igen 
magasra teszi a lécet. E tekintetben 
a fiúk még nehezebb helyzetben 
vannak, hisz a legtöbben már dol-
goznak, gyakran több műszakban. 
A nagyobb edzésterhelések miatt a 

szakvezető még örül is annak, 
hogy a fiai közül néhányan a Tolna 
VFC nagypályás csapatában is szó-
hoz jutnak – ezen a szinten a futsal 
és a futball jól megfér egymással. 

 S hogy hol van még sok tenni-
való? Egyértelmű a válasz: a játé-
kosok fejében. 

– Meg kell szabadulnunk a sza-
badidősportra jellemző beidegző-
désektől! – mondta Frank Tamás. 
– A mindent a sportnak alárendelő 
profi mentalitás, a mérkőzésekre 
való ráhangolódás, a jobb koncent-
rálás értékes pontokat jelentenek. A 
lányoknál az Univerzum elleni első 
meccsen figyelmetlenség miatt az 
ellenfél már 3-0-ra meglépett és 
csak egy fergeteges hajrával sikerült 
döntetlent kicsikarni. Teljes kon-
centrálás esetén sima győzelmet 
arattunk volna. Miskolcon pedig 
egyértelműen kapusgondok miatt 
vesztettünk. A Kecskemétről igazolt 
és csak a meccsekre velünk utazó 

Ficsor Mónika eddig csalódást oko-
zott.  A budapesti Hunkó Zsófia 
jobb megoldásnak tűnik, de ő csak 
néhány hét múlva állhat a rendelke-
zésünkre.  Örvendetes viszont a 
fiatal Heitzmann Nikolett fejlődése, 
aki a BME ellen a nagyobb vereség-
től mentette meg a csapatot. 

A BME elleni hazai meccsünk 
egy lidércnyomás volt: a nyuszi-
mentalitás, a katasztrofális védeke-
zés és a pontatlan kontrák a legke-
vésbé sem vonzzák a közönséget. 
A lányok között komoly tehetsége-
ink vannak, de nagyon rapszodi-
kus a teljesítményük. Örömteli 
viszont, hogy Varga Adél, Folk 
Zsuzsanna és Buchmüller Petra is 
meghívót kapott a válogatottba.

A fiúk rajtja zökkenőmentesebb 
volt, hisz simán vertük az Újpestet, 
a vereségünket pedig egy sokkal 
jobb csapattól szenvedtük el. Sőt 
megtörtént az, ami még soha: 
továbbjutottunk a  Magyar Kupa 
első fordulójából. Összességében a 
nőknél ebben a bajnoki évadban a 
Rába ETO, ASTRA, BME hármas 
játékereje miatt az 5-6. hely a reális 
elvárás, és hozzávetőlegesen a fiúk-
nál is ez a helyzet. 

A BME elleni gyenge teljesít-
mény után felvetődik a kérdés: a 
lányok mentálisan készek-e a 
nagyobb kihívásokra? Ezzel a 
játékosanyaggal meddig juthatunk?  
A mindent a célnak alárendelő profi 
mentalitásról szólva felvetődik a 
sportolók anyagi ösztönzésének 
lehetősége, ami újabb szponzori 
támogatásokat feltételez.             -k-
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A szabadidő- és az élsport határmezsgyéjén
Frank Tamás a tolna-mözsi futsal klub új szakosztály-igazgatója

Frank Tamás

A Baranya megyei Vokány is belé-
pett a sakkversenyeket szervező 
települések sorába. Az I. Vokány 
Kupa rapid és villámversenyekből 
állt. Három csoportban közel száz 
játékos vett részt rajta, köztük 
három szerb. Szuhai Balázs, aki a 
Decs KSE és a Tolna Sakk Egyesület 
csapatát is erősíti, először a hétfor-
dulós FIDE rapid versenyen indult. 
(Játékidő 2x15 perc.) A benevező 
32 játékos között az előkelő harma-
dik helyezést szerezte meg. A 
mezőnyben egy nemzetközi mes-
ter és három FIDE-mester is volt. 
A kilencfordulós villámverseny 
kategóriában 29-en indultak. 
(Játékidő 2×5 perc.) Szuhai egy 
elég rossz rajt után az ötödik helyen 
zárt, holtversenyben.             Sz-W

SAKK

Szuhai bronzérmes 
az I. Vokány Kupán

Kajak-kenu

Négy arany 

a Dunaferr Kupáról

Harminchat fős csapattal vett 

részt a Tolna Vízmű KKSC a szep-

tember 20-án rendezett Dunaferr 

Kupán, Dunaújvárosban. A 18 

egyesületet felvonultató viada-

lon a tolnai egyesület összesítés-

ben az 5. helyet szerezte meg. 

A TOLNAIAK EREDMÉNYEI: 
12 évesek

3x200 váltó: 1. Miklósa Krisztina-
Puskás Dorina-Szabó Zsófia, 1. 
Bali Máté-Ezer Dávid-Nagy Raul
4. Bazsonyi Benedek-Bauer 
András-Lőrincz Mátyás, 6. Konyár 
Máté-Győrfi Attila-Mosonyi 
Szabolcs
500 m

17-18 évesek: 8. Pilisi Ákos, 
4. Fauszt Abigél
15-16 évesek: 4. Ezer Alexandra
Felnőttek: 7. Wiesner Vivyen
10-11 évesek: 2. Lőrincz Mátyás, 
4. Takács Zsombor, 5. Lacza Zoltán, 
6. Potyondi Szabolcs, 6. Wushing 
Péter (másik futamban), 6. Keszt-
helyi György (másik futamban)
200 m

Felnőtt: 9. Wiesner Vivyen
17-18 évesek: 2 Pilisi Ákos, 
7. Fauszt Abigél
13-14 évesek 3x200 m: 5. Puskás 
Bence-Bazsonyi Benedek-Erőss 
Ede, 6. Szabó Dániel-Ziegenheim 
Zsolt-Bali Máté
15-16 évesek

4. Puskás Bence-Bazsonyi Bálint-
Keresztes Tamás
2000 m

11 évesek: 2. Nagy Raul
12 évesek

MK2: 1. Bali Máté-Ezer Dávid, 
5. Konyár Máté-Győrfi Attila, 7. 
Bauer András-Mosonyi Szabolcs
11-12 évesek

MK2: 1.Szabó Zsófia-Erőss Lili
MK1 12 évesek: 3. Miklósa 
Krisztina, 6. Puskás Dorina
K1

14 évesek: 3. Ezer Alexandra, 
3. Bazsonyi Bálint, 4. Puskás Patrik
17-18 évesek: 3. Pilisi Ákos, 
4. Fauszt Abigél

Pályarekorddal 

nyertek

Abszolút első lett a Szlovákiában 
megrendezett nemzetközi Duna-
maratonon a Tolna Vízmű KKSC 
kajak párosa. A Doborgáz-Bős 
közötti 22 kilométeres távon a 
Puskás Patrik-Bazsonyi Bálint duó 
pályarekorddal bizonyult a leg-
jobbnak a teljes mezőnyben. A 
tolnaiak közül K2-ben a Veress 
Ákos-Keresztes Tamás páros 3., a 
Fekete Bence-Schöck Csanád duó 
4. lett. K1-ben az ifi lányok között 
Fauszt Abigél 2., K1-ben az ifi fiúk 
közt Pilisi Ákos 2. lett.

KAJAK-KENU

 autójavítás
    szervizelés, szervizintervallum
   visszaállítás
 autódiagnosztika
 autógáz beszerelés, javítás
   műszaki vizsgára felkészítés,
    ügyintézés, valamint
   a nálunk vásárolt alkatrészek  
   beépítési munkadíjából 
   10% kedvezményt biztosítunk  

kedves ügyfeleink részére

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597

E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

KOSARAS AUTÓ ÉS 

AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

Fotó: TH



NB I. alsóház
Brand-Mission Tolna-Mözs-Uni-
verzum 4-4. Tolna: Hunkó – Simon, 
Hodován, Buchmüller, Maláti. 
Csere: Folk Zs., Varga, Folk R., 
Mausz, Ficsor, Szabó, Orbán. Szak-
osztály-igazgató:  Frank Tamás. G. 
Hodován 2, Varga, Maláti. 
Már a 2. percben vezetést szereztek 
a fővárosiak. A vendégek előbb a 
hátvédsor ügyetlenkedését hasz-
nálták ki, majd másodszor is beta-
láltak, s harmadszor egy kontrából 

voltak eredményesek. Szerencsére 
a tolnaiak gyorsan lőttek két gólt, 
de az ellenfél vészkapus harcmodo-
ra a negyedik találatot is meghozta. 
A Brand-Mission elképesztő hajrát 
produkált: előbb szögletből Varga 
Adél, majd Hodován volt eredmé-
nyes. A hazaiak simán nyerhettek 
volna, de sajnos nagyon sok hely-
zetet elpuskáztak.

DVTK Vénus-Brand-Mission 
Tolna-Mözs 5-2. Tolna: Ficsor – 
Simon, Hodován, Buchmüller, 
Maláti D. Csere: Folk Zs., Varga, 
Mausz, Szabó, Orbán. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás.  G: Fábián, 
Varga. Kiállítva: Folk. Zs.
A két utánpótlás-fellegvár összecsa-
pásán a tolnaiak a legrosszabbkor 
kapták a gólokat: az első félidő 
végén és a második felvonás elején. 
A miskolciak már háromgólos 
előnyt szereztek, mikor a vendégek 
a vészkapus harcmodorral próbál-
koztak, ami csak két kapufát ered-
ményezett. Hodovánék az első fél-
időben nem tudtak gólhelyzetet 
teremteni és az öt kapott gólból 
három is egyéni hiba után született. 

Brand-Mission Tolna-Mözs-BME 
1-4. Brand-Mission Tolna-Mözs: 
Heitzmann – Simon, Hodován, 
Buchmüller, Maláti D. Csere: Folk 
R., Varga, Mausz, Fábián. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G.: Fábián.
A BME soraiban lépett pályára az 
egykori tolnai Szekér Anita és 
Ganczer Hajnalka is. Sajnos a fővá-
rosiak már a 2. percben betaláltak. A 
hazaiak az első játékrészben mind-
össze három helyzetet tudtak kialakí-
tani. A második félidő elején 
Hodovánék még egy gólt kaptak, 
majd Fábián Rebeka szemfüles gólja 
visszahozta a reményeket. Szekér 
Anita bombagólja után a vendéglátók 
még a vészkapus harcmodorral pró-
bálkoztak, de Ganczer Hajni eladott 
labda utáni gólja mindent eldöntött. 
A tolnaiak hitehagyott játékára még a 
kulcsjátékosok hiánya sem mentség, 
hisz helyzeteik is alig voltak. Egyedül 
a 15 éves kapus, Heitzmann Nikolett 
teljesítménye emelhető ki.  

Magyar Kupa
UFC Szekszárd-Brand-Mission 
Tolna-Mözs 1-4. Tolna: Hunkó – 
Simon, Hodován, Buchmüller, 
Maláti D. Csere: Folk Zs., Varga, 
Folk R., Lovász, Mausz. Szakosztály-
igazgató:: Frank Tamás.  G.:Simon, 
Folk Zs., Maláti, Mausz.
A tolnaiak egykori edzője, Horváth 
György ma már Szekszárdon 
edzősködik, ezenfelül az  ex-tolnai 
játékosok közül Marosi Julianna, 
Schlotthauer Renáta és Csigi Eszter 
is már az UFC-t erősíti, ahogy a régi 
tolnai NB II-es keretből Sós, Klézli, 
Kosztyi és Blesz is. A hazaiak rá is 
ijesztettek Frank Tamás lányaira, 
hisz kapufát lőttek, majd Marosi 
góljával vezetést is szereztek. Simon 
Bogi okos emelésével azonban még 
a félidő vége előtt sikerült egyenlíte-
ni, majd Folk Zs. egyéni akcióból 
lőtt gólja után beindult a tolnai 
henger, a vendégek egymás után 
alakították ki a helyzeteket. Az NB 
II-es szekszárdiak egy félidőn át 
partiban voltak magasabb osztályú 
ellenfelükkel szemben.  

2014. OKTÓBER22
NŐI FUTSAL 

Siralmas kezdés

LABDARÚGÁS
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Hodován Edit (középen) két gólt lőtt az Univerzumnak
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Hodován Edit (középen) két gólt lőtt az Univerzumnak

FÉLMARATON

Félmaraton futást (21 kilométer) 
szervez a Sztárai gimnázium októ-
ber 18-án, szombaton délelőtt, az 
iskola diáknapján. Az útvonalat a 
városban, illetve a fácánkerti úton 
jelölik ki, a tervezett indulás: 9 óra. 
A futókat busz fogja kísérni, amely 
két kilométerenként megáll és fel-
szállhatnak rá azok, akik túlságo-
san elfáradtak. Tehát a futáson 
olyanok is részt vehetnek, akik 
nem feltétlenül tudják teljesíteni a 
komoly erőpróbának számító 21 
kilométert. A Sztárai félmaraton 
váltó nem verseny, a cél, hogy az 
indulók lehetőleg együtt tudják 
lefutni a távot. A tervezett iram 
kényelmes, 6 perc körüli ezer méte-
rekkel.  A gimnazisták mellett vár-
ják azokat a vállalkozó kedvű fiata-
lokat és idősebbeket, akik bizonyos 
szinten felkészültek a hosszabb 
távú futásra és szívesen csatlakoz-
nának a diákokhoz.

Sztárai 
félmaraton váltó

Bonyhád-Tolna VFC 5-0 (2-0). 
Tolna: Bildhéber – Karszt (Erdei), 
Wéber, Mausz (Budai), Tolnai 
(Sós) – Merkl, Pesti D., Mátyás, 
Szabó (Baros) – Pesti V., Sümegi. 
Edző: Kiss János. Megérdemelt 
bonyhádi győzelem született. 

Tolna VFC-Tamási 2009 FC 3-2 
(2-2) Tolna: Bildhéber – Karszt, 
Wéber, Házer, Mausz – Merkl 
(Erdei), Pesti D., Mátyás, Baros 
(Tolnai) – Pesti V. (Sós), Sümegi.  
Edző: Kiss János. G: Sümegi 2, 
Karszt. A nagy akarattal játszó tol-
naiak vesztett állásból fordítva 
gyűjtötték be a három pontot.  

Kisdorog-Tolna VFC 1-5 (0-3). 
Tolna: Bildhéber – Erdei (Budai), 
Házer, Mausz, Karszt – Sós 
(Stadler), Mátyás, Pesti V., Tolnai 
(Izsák) – Merkl, Baros (Fazekas). 
Edző: Kiss János. G: Izsák 2, Sós, 
Mátyás, Klein E. (öngól). A felfor-
gatott csapattal játszó, nagyon jól 
kezdő vendégek ilyen arányban is 
megérdemelten nyertek. 

Tolna  VFC-Dunaföldvár 1-0 (0-0). 
Tolna: Bildhéber – Erdei (Budai), 
Házer, Mausz, Karszt – Sós (Stadler), 
Mátyás, Pesti V., Tolnai – Merkl, 
Baros (Fazekas). Edző: Kiss János. 
G.: Tolnai. Nagyon küzdelmes talál-
kozón a hazaiak értékes három 
pontot szereztek.  

Bonyhádi pofon 
után feltámadás

Női Asztalitenisz NB I. Nyugati 
csoport. 
Győri Elektromos-Fastron AC 
13-5. Győztesek: Kovács 2, 
Romanov, Zsolnai, Ambruzs.

Fastron AC-Szekszárdi AC 
III. 13-5. Győztesek: Ambruzs 
4, Majzik 4, Kovács 2, Zsolnai 2, 
Majzik-Kovács páros. 

A Szekszárd Kupán Kovács 
Melánia (Fastron AC) az ifjúsá-
giak között kivívta a főtáblára 
jutást.

A Fastron AC sportolói 
Kunszentmiklóson német, román 
és szerb versenyzőket is felvo-
nultató nemzetközi versenyen 
álltak asztalhoz. 

Eredmények: Lányok, 12-13 
évesek: 2. Kovács Melánia. 
Serdülők: 1. Zsolnai Beatrix. 
Ifjúságiak: 2. Romanov Orsolya. 
Fiúk, 8-9 évesek: 2. Straubinger 
Balázs. 10 évesek: 1. Balogh 
Bence, 2. Pruzsina Dávid. 12-13 
évesek: 1. Bartal Tamás. 

Kovács Melánia 
sikere

ASZTALITENISZ
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